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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SEIS DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-..-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 26 de outubro de 2021, com 21 Vereadores presentes. Solicito ao Exmo. Sr. 

Vereador João Maioral, que faça a invocação a Deus, por gentileza. Aqueles que puderem, quiserem e 

se sentir à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “João Maioral”: [Falha no áudio] 

melhor para o nosso povo, para a nossa Cidade. Desde já, te louvo e te agradeço, amém! “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Após a invocação a Deus, colocamos em votação a Ata da Sessão 

Ordinária, de 19 de outubro de 2021. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero pedir a inversão da 

Pauta, porque, tem uma Moção para os Guardas Municipais e eles estão presentes, se você puder, por 

favor. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, também, Sr. Presidente-- 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Não está registrando presença, gostaria de... que fosse 

registrado na Ata. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a votação, declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por essa Casa a Ata da Sessão Ordinária do 

dia 19 de outubro de 2021. Tem uma questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal, solicitando a 

inversão da Pauta para as Moções devido ter uma Moção para a Guarda Municipal de Sumaré que 

precisam retornar aos trabalhos. Nesse sentido, nós faremos a... sugiro que faremos a mudança para 

todas as Moções, assim, a gente já lê todas de uma vez. Mas antes, porém, eu solicito ao Exmo. 

Vereador André que faça a leitura dos Documentos recebidos por esta Casa, para que a Secretaria, 

enquanto isso, possa providenciar os demais Atos. E, em seguida eu coloco em votação a inversão da 

pauta. “1º Secretário “André da Farmácia”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 292/2021, autoria dos 

Vereadores Hélio Silva, Joel Cardozo e André da Farmácia; Proposta a Emenda à Lei Orgânica n. 

5/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Altera a redação do Parágrafo Único do Art. 

43 da Lei Orgânica do Município de Sumaré”; Projeto de Decreto Legislativo n. 11/2021, que: “Dispõe 

sobre a alteração da Ementa e do Art. 1 do Decreto Legislativo n. 252, de 2 de junho de 2004”, autoria 

do Exmo. Vereador Willian Souza; Projeto de Resolução n. 14/2021, autoria do Exmo. Vereador 

Willian Souza, que: “Dispõe sobre a alteração do Parágrafo 3° do Art. 152 da Resolução 311, de 16 de 

dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 325/2021, 

que: “Dispõe sobre o descarte de medicamentos vencidos ou impróprios para o consumo e seringas 

sem uso, nas farmácias e drogarias no Município de Sumaré, e dá outras providências”, autoria do 

Exmo. Vereador Edgardo José Cabral; Projeto de Lei n. 326/2021, que: “Dispõe sobre a criação do 

Balcão Municipal de Empregos da Pessoa com Deficiência no âmbito do Município de Sumaré, e dá 

outras providências”, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo; Projeto de Lei n. 327/2021, que: “Fica 

denominado a Praça Flávio Marcos Martins, do Sistema de Lazer I, do loteamento Jardim Barcelona, 

em Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Tião Correa; Projeto de Lei n. 328/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe sobre diretrizes e procedimentos para a proteção da qualidade do 

solo, águas subterrâneas e gerenciamento de águas contaminadas”; Projeto de Lei n. 329/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Autoriza a criação do Programa Visita Virtual, destinado aos 

pacientes internados em Unidades de Saúde no âmbito do Município de Sumaré, impossibilitados de 

receberem visitas”; Projeto de Lei n. 330/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Dispõe 
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sobre a criação do Índice de Desempenho da Gestão Municipal”; Projeto de Lei n. 331/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Dispõe sobre a responsabilidade dos condomínios 

residenciais do Município de Sumaré a comunicar ocorrência de caso de violência doméstica familiar 

contra mulheres, crianças, adolescentes ou idosos e deficientes, e dá outras providências”; Projeto de 

Lei n. 332/2021, que: “Dispõe sobre prévia divulgação do aumento da tarifa de ônibus urbano no 

Município de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo; Projeto de Lei n. 333/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 21, do Residencial Vila Soma, de Rua do 

Progresso”; Projeto de Lei n. 334/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que... assunto, que: 

“Denomina a Rua 12, do Residencial Vila Soma, de Rua dos Vitoriosos”; Projeto de Lei n. 335/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 32, do Residencial Vila Soma, de 

Rua das Palmeiras”; Projeto de Lei n. 336/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: 

“Denomina a Rua 19, do Residencial Vila Soma, de Rua dos Amigos”; Projeto de Lei n. 337/2021, 

autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 13, do Residencial Vila Soma, de 

Rua 29 de Junho”; Projeto de Lei n. 338/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: 

“Denomina a Rua 3, do Residencial Vila Soma, de Rua Nossa Senhora da Conceição Aparecida”; 

Projeto de Lei n. 339/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 37, do 

Residencial Vila Soma, de Rua 13 de Janeiro; Protocolo Administrativo n. 284/2021, Requerente: 

Henrique Stein Sciascio, assunto: Ofício n. 029/2021, que solicita a concessão de licença do cargo de 

Vice-Prefeito, para assumir o cargo de Deputado Federal na condição de suplente, enquanto perdurar 

a licença do Deputado Milton Vieira. Sumaré, 19 de outubro de 2021. À Câmara Municipal de Sumaré. 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal Willian Souza, considerando o Decreto Legislativo n. 

511/2021, concedeu-me licença das atribuições do cargo de Vice-Prefeito no Município de Sumaré 

para assumir mandato da Câmara dos Deputados na condição de suplente, enquanto perdurar o 

afastamento do titular. Considerando que o afastamento do titular se findou em 16 de outubro de 2021, 

é o presente Ofício para comunicar a V. Exa. acerca do término de minhas atribuições junto a Câmara 

dos Deputados, razão pela qual requeiro, respeitosamente, as providências cabíveis, tal como a 

comunicação ao Executivo Municipal, para o retorno de minhas atividades como Vice-Prefeito no 

Município de Sumaré. Sendo o que se apresenta para o momento, aproveito para renovar meus votos 

de estima e distinta consideração. Sumaré, 19 de outubro de 2021. Henrique Stein Sciascio”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com base no Ofício do Exmo. Sr. Henrique Stein Sciascio, determino à 

Secretaria que emita Ofício ao Exmo. Prefeito do Município de Sumaré, Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, dando ciência do retorno das atividades. “1º Secretário “André da Farmácia”: Protocolo 

Administrativo 464, do dia 21/10/2021, às 12h56, Requerente: a Secretaria Municipal de Governo e 

Participação Cidadã: “Encaminha a carta de Sumaré com um ‘basta ao racismo e intolerância’. Fórum 

Federativo de Cultura de Direitos Humanos e Religiões Africanas”. São esses os Documentos, Sr. 

Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Eu peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu gostaria que o Projeto 327 entrasse 

em Regime de Urgência, hoje, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que o Projeto 327, 

da autoria do Exmo. Vereador Sebastião Correa, seja preparado para Regime de Urgência. Uma 

questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal pede a inversão da Pauta para as Moções, em especial, 

a Moção referente à Guarda Municipal de Sumaré. Nesse sentido, eu consulto ao Plenário, peço 

permissão ao Plenário para a inversão da Pauta. Está em discussão, não havendo oradores, está em 

votação: os favoráveis, na inversão da Pauta, permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovada a inversão da Pauta. Antes, porém, com base no Art. 179 do Regimento Interno da 
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Câmara Municipal de Sumaré, eu, como Presidente, convoco Sessão Extraordinária para o dia 

26/10/2021, com início logo após o término da Sessão Ordinária. O Item será a eleição para o cargo 

de 1º Vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, fica o Plenário convocado 

para a Sessão Extraordinária. Solicito ao 1º Secretário Exmo. Vereador... “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Colocar... “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, 

foi pedido um Regime de Urgência do Vereador Sebastião, poderia tirar cópia do Projeto para mim 

dar uma analisada enquanto ocorre a Sessão, por favor? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que o 

Regime de Urgência seja colocado à disposição do Presidente da Comissão de Justiça e Redação. 

Senhores, eu vou pedir urgência, por favor, para os Srs. Vereadores, dos Projetos de Lei referente às 

ruas da Vila Soma. Essas ruas que foram pontuadas aqui, foram votadas na Legislatura passada, porém, 

existem nomes das ruas já em Sumaré. Na época, nós votamos 42 nomes de rua, e aí, por sugestão do 

Vereador João Maioral e Vereador Joel, na época, sugeriram para a gente votar todas e depois, as que 

já existiam, voltaria para Plenário, porque, na época, tinha que aprovar urgente por conta da ligação de 

energia da CPFL. Então, eu gostaria de pedir se os senhores puderem assinar o Regime de Urgência 

que precisaria ser votado hoje, por conta da questão do CEP daquela comunidade, então, nós vamos 

colocar ao Plenário. Outro Projeto de Regime de Urgência, da autoria da Presidência e da Mesa 

Diretora, é que todas as vezes que um feriado cai na terça-feira, nós fazemos a Sessão logo na 

quarta-feira, é regimental isso. Porém, fica muito corrido para a Secretaria, para os Servidores da 

Câmara preparar, em meio período, a Sessão. Então, nós estamos sugerindo uma mudança regimental 

para que, quando cair na terça-feira o feriado, a Mesa Diretora designe um próximo dia de Sessão em 

que não seja subsequente, obrigatoriamente. Pode ser que às vezes a gente faça subsequente, mas pode 

ser que, também, a gente mude o dia. Se não tiver problema para os senhores, eu gostaria de pedir 

urgência, é uma mudança na Lei Orgânica do Município, então, eu peço Urgência, também, desse 

pedido. Só essas urgências. Exmo. Vereador André, 1º Secretário. A Moção do Vereador Alan, é uma 

Moção de Pesar, então, a Presidência concede a leitura na íntegra, porém, ela não carece que seja 

votada, declaramos aprovada a Moção de n. 382/2021, de autoria do Exmo. Vereador Alan Leal. Eu 

não sabia que V. Exa. ia fazer uma Moção de Pesar, eu fiz uma Moção de Congratulação para a Guarda 

Municipal, para o Secretário Ricardo Zequin, eu já havia feito uma Moção para homenagear tudo o 

que eles têm feito para Cidade. Nesse sentido, eu peço ao 1º Secretário que faça a leitura seguida das 

duas Moções, e a gente discute junto, pode ser? “1º Secretário “André da Farmácia”: Claro. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Porque daí a gente otimiza e o assunto é o mesmo, e aproveitando a 

presença do Exmo. Secretário Ricardo Zequin, dos Srs. Guardas Municipais que estão aqui, a gente já 

presta as devidas homenagens. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção de Pesar: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção 382/2021, apresento a esta Egrégia Casa de Leis 

a presente Moção de Pesar pelo óbito do cão policial Max da equipe do canil da Guarda Municipal de 

Sumaré. É com grande tristeza que apresentamos a presente Moção de Pesar pelo óbito do cão policial 

Max, ocorrido no dia 19 de outubro de 2021, às 19h. Max nasceu em 11 de janeiro de 2013, em São 

Paulo, no Canil Criador Ferreira, e foi doado ao Canil da Guarda Municipal de Sumaré quando tinha 

aproximadamente um mês e meio de vida. Desde então, passou a ser treinado pela equipe do Canil da 

Guarda Municipal de Sumaré, composta pelos Guardas Municipais: Ronaldo Gonçalves de Assis, 

Flavio Roberto Caumo, Cleber Moreira da Silva, Herivelto Silva Canhete, Andre Feliciano da Silva, 

Antônio Santos de Miranda, Dane Lanner de Araújo e Silva, Itamar Vasconcelos da Silva, Marciano 

José dos Santos, Sandro Gonçalves da Costa, Rafael Pereira dos Santos, tendo maior proximidade com 
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o adestrador e condutor direto, o GM Itamar Vasconcelos da Silva e com o GM Rafael Pereira dos 

Santos. Max nasceu com um pequeno problema de saúde, e a princípio, não seria aproveitado para o 

trabalho policial, mas suas características de atenção e de trabalho policial foram observadas pela 

equipe do Canil da Guarda Municipal de Sumaré, e ele não se furtou ao trabalho, tendo desempenhado 

uma brilhante carreira como cão policial. Em maio de 2017, em uma ocorrência com a participação do 

Canil da Guarda Municipal de Sumaré, Max localizou drogas na realização de buscas nas proximidades 

do Centro de Ressocialização de Sumaré: “De pronto, o cão Max já foi direto em um buraco na parede”, 

onde foi apreendida grande quantidade de drogas. Encerrou buscas ao encontrar o corpo de uma pessoa 

que havia desaparecido, tendo o encontrado nas imediações da área da Vila Soma. Em outra ocorrência 

de destaque, auxiliou a localização de tambores enterrados com ilícitos. Max participou de importantes 

trabalhos envolvendo busca de pessoas, entorpecentes, distúrbio civil e abordagens. Também 

participou de vários trabalhos sociais em que a equipe do Canil foi chamada a apresentar seus trabalhos 

em escolas, creches e feiras, trazendo alegria e admiração. O policial Max foi premiado em vários 

eventos, como: o das Guardas Municipais do Brasil, que ocorreu em Itu, São Paulo; campeão de Faro 

em Santana do Parnaíba; campeão de Abordagem das Guardas Municipais, ocorrido em Campinas; 

campeão de duas modalidades no BAEP em proteção da equipe e indivíduo barricado e K9, além de 

ter recebido várias outras premiações ao longo de sua carreira. Após anos de dedicação à serviço da 

segurança da população sumareense, em 2020, Max se aposentou e passou a morar com o Guarda 

Municipal Itamar Vasconcelos e sua família. Apesar de muito carinho e cuidado e, também, devido à 

idade, Max desenvolveu artrite, artrose e alguns problemas de saúde. Recebeu cuidados do veterinário 

Sr. Alexandre de Moraes Longhi, da Clínica Clinvet, de Americana, a quem também apresentamos 

nossos agradecimentos pela dedicação e cuidados ao Max; mas no dia 19 de outubro, Max veio a óbito. 

Max é um cão policial que deixará saudades aos membros do Canil da Guarda Municipal. Diante do 

exposto, requeiro, ouvido o Plenário, a aprovação da presente Moção de Pesar pelo óbito do cão 

policial Max, e que, após se dê ciência ao Canil da Guarda Municipal de Sumaré. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação do mesmo nos termos regimentais. Observação: será entregue em 

mãos. Sala das Sessões, 25 de outubro de 2021. Vereador Alan Leal”. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Congratulação para a Guarda Civil Municipal de Sumaré, na pessoa do Sr. 

Secretário Municipal de Segurança Pública, Ricardo Zequin, em decorrência do trabalho realizado 

diante da pandemia do Covid-19, não se furtando dos demais deveres. A Guarda Municipal de Sumaré 

atendeu mais de 1400 ocorrências entre janeiro e agosto de 2021. O número reflete as atuações 

realizadas no Município para conter aglomerações e festas clandestinas, atribuindo no combate à 

pandemia do Covid-19. A denúncia de descumprimento dos Decretos sobre Covid entre as principais 

ocorrências registradas pela Guarda e, desde março do ano passado, a GCM tem atuado na linha de 

frente, realizando operações como: Bar Legal, Pancadão e Covid, em pontos de visibilidade e grande 

saturação. Com isso, a Corporação consegue contribuir para a diminuição dos índices de contágio e 

também o de criminalidade. Além disso, com o avanço da vacina contra Covid-19 na população de 

Sumaré, muitos cidadãos e cidadãs estão retomando as atividades gradativamente, tendo o apoio da 

GCM, seja no patrulhamento durante as madrugadas para conter roubos e furtos ou acompanhando os 

ciclistas durante o passeio pela área rural da nossa Cidade. Portanto, Sr. Presidente, na pessoa do Sr. 

Secretário Municipal de Segurança Pública, Sr. Ricardo Zequin, em decorrência do trabalho realizado 

diante da pandemia da Covid-19, não se furtando dos demais deveres durante todo o cotidiano social, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Guarda Civil Municipal. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021. Exmo. 

Presidente Willian Souza”. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 129, Parágrafo 3°, 

quero pedir autorização para o GCM Rafael utilizar a Tribuna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu 

concedo o pedido de V. Exa., antes, porém, nós precisamos fazer a votação, mas já fica concedido, 

pela Presidência, a utilização da Tribuna. Antes, porém, as Moções de Congratulação, na verdade, a 

Moção de Pesar de 382/2021, está aprovada pela Mesa Diretora; nesse sentido, a Moção de 

Congratulação para a Guarda Municipal de Sumaré, na pessoa do Sr. Secretário Municipal de 

Segurança Pública, Ricardo Zequin, em decorrência do trabalho realizado diante da pandemia do 

Covid-19, não se furtando dos demais deveres, de n. 387/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, 

está em discussão. Como a Moção de Congratulação está em discussão, os senhores podem aproveitar 

para comentar a Moção de Pesar, de autoria do Vereador Alan, ao cão policial Max, da equipe de Canil 

da Guarda Municipal. Está em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

quero parabenizar o senhor pela Moção, pedir, solicitar para poder subscrever a mesma. Zequin é um 

homem comprometido com a Guarda Municipal de Sumaré, também é um Secretário que tem a minha 

estima, e gostaria de estar subscrevendo junto com V. Exa., se assim for permitido, né? Ele vem 

executando um trabalho admirável junto à Guarda e, parabenizá-lo por não ter se furtado (como foi 

dito na Moção) em frente a uma pandemia que foi muito difícil, não somente ele, mas toda a 

Corporação. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. Presidente... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quem vai utilizar a Tribuna, na verdade, é o GCM Itamar, 

tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom, está registrado. Continua em discussão. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito 

permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente quero parabenizar o senhor pela Moção; 

parabenizar o nosso Secretário, Ricardo Zequin, em nome dele agradecer e parabenizar toda a 

Corporação da Guarda Municipal, que vem fazendo um brilhante trabalho patrimonial, cuidando da 

nossa Cidade. Então, deixo aqui meus agradecimentos e meus parabéns a todos! Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 

pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel 

Cardoso,. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pela Moção, Presidente, e a Moção do 

Vereador Alan, também, de Pesar ao cão Max. Falar do Zequin é fácil, né, e toda a equipe lá tem 

prestado um ótimo trabalho no nosso Município, e a gente cobra direto, e vai lá, reúne, ele atende, é 

ele e o pessoal lá da Corporação. Então, parabéns pelo trabalho e parabéns por tudo que vocês têm 

feito por Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero parabenizar 

pelas duas Moções, o nosso Nobre Vereador Alan e o senhor, Sr. Presidente, pela, em nome da Guarda 

Municipal de Sumaré, o Ricardo Zequin, nosso amigo, companheiro aí, está atento a todos os 

momentos, a gente liga, ele dá um respaldo, um retorno aí à frente, para o pessoal do Bombeiro 

também. Parabéns, Zequin, pela atuação que você tem frente a todos os Guarda Municipais, ao 

Bombeiro e, pela delicadeza que você tem em atender ao pedido, acho, acredito de toda a Casa aqui, 
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em nome da população de Sumaré. Parabéns, meu irmão, estamos juntos! Um abraço. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria pedir permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Primeiro queria te parabenizar pela Moção, pedir autorização do senhor para poder subscrever; e dar 

os parabéns aos guerreiros da Guarda aí, que sempre nos atendem em tudo que a gente precisa, são os 

profissionais de excelência aí do nosso Município e, que, cuida da nossa segurança. E dar os parabéns, 

também, a referida Moção do Alan, do cãozinho aí que infelizmente veio a óbito, e que prestou, para 

o nosso Município, por um bom tempo aí, um serviço maravilhoso. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Gilson 

Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, quero dar os parabéns para o senhor pela 

Moção, pelo Nobre Vereador Alan pelo falecimento do cachorro Max; e também, falar da equipe da 

Guarda, está de parabéns também, e o nosso Secretário Zequin. E sempre o ditado fala: “Tal pai, tal 

filho”, está de parabéns, Zequin! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Sr. Presidente, quero, em primeiro lugar, parabenizá-los pela Moção, tanto o senhor como 

o Vereador Alan. Quero aqui, em nome do Secretário Ricardo, cumprimentar toda a Guarda Municipal, 

e desejar os meus sentimentos pelo cachorro Max, que veio a falecer; e parabenizá-los pelos trabalhos 

que vem realizando em toda Sumaré. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero dar os parabéns ao senhor e ao 

Vereador Alan, também, pelas Moções; dar os meus sentimentos a todo... a toda Guarda Municipal, 

pelo cão Max que, querendo ou não, ele fazia parte da Corporação, era um cão atuante aí, ajudou em 

diversas, diversos trabalhos aí, na rua aí. Mas dar os parabéns em nome da Guarda para o Ricardo 

Zequin. Eu senti muito sua falta no comando da Guarda, viu? Quando você precisou, você se ausentou 

para poder sair candidato com a gente lá (faz parte do Partido da gente), eu não tinha tanta proximidade 

com a comandante que tinha ficado, então, sempre quando eu precisava, eu não sabia o que eu fazia, 

às vezes eu até ligava para você e pedia orientação, aí você falava assim: “Olha, fala em tal lugar lá, 

que vão conseguir te atender”, e depois que você voltou, aí a Guarda voltou a melhorar mais ainda, 

porque é o reflexo da pessoa que você é e da estrutura que você consegue para os Guardas Municipais 

aí. Parabéns a você e a toda Corporação, que Deus abençoe vocês sempre, te proteja e guarde, e cuide 

de vocês! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: 

Quero parabenizar aqui o senhor pela Moção, o Vereador Alan; e também, parabenizar a nossa Guarda 

Municipal, em nome do nosso Secretário Zequin, quero dar os meus parabéns a todos vocês. Deus 

abençoe! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedida, Excelência. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presidente, parabéns pela Moção, também, ao Nobre 
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Vereador Alan pela Moção! E quero parabenizar a toda a Corporação da Guarda Municipal, em nome 

do Secretário Zequin, né? Que é uma equipe, é uma Corporação que sempre está atento, todas as vezes 

que a gente liga, sempre tem retorno. Se ele não consegue, daqui a pouco ele está retornando para a 

gente, é final de semana, qualquer horário, isso é muito importante, tá? Parabéns! E gostaria de 

autorização para subscrever lá a Moção. Obrigado, Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, primeiramente, peço autorização para 

falar daqui mesmo [Risos]. Sr. Presidente, Srs. Vereadores, faço o uso da Tribuna para parabenizar o 

Presidente, o Vereador Alan pelas Moções, pelas belíssimas Moções! E, realmente, é uma Moção mais 

do que justa [Falha no áudio], que a Guarda Municipal tem desenvolvido no nosso Município. 

Parabéns a toda a... ao Zequin e as todas as pessoas da Guarda Municipal. E peço autorização para 

assinar a referida Moção, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a 

Moção. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Primeiramente, parabenizar os 

Vereadores que fizeram a Moção. Parabenizar a Guarda Municipal, em nome do Ricardo. Vocês são 

grandes heróis aí, na pandemia, esteve sempre à frente, ajudando a nossa Cidade, em todo o trabalho 

o Ricardo sempre nos atende, todos os guardas aí pelo trabalho que presta aqui por Sumaré. A gente 

sente, também, como a Moção do Vereador Alan, né? A gente sabe que o cãozinho era muito querido 

por toda a Guarda, infelizmente veio a óbito aí. Mas fica aí o abraço aí do Vereador aqui a vocês, com 

todo sentimento ao cãozinho. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador... o senhor vai pedir? Depois [Risos], Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, quero parabenizar, Sr. Presidente, pela Moção, Nobre Vereador Alan 

pela Moção, pela a passagem do cão, que foi muito prestativo na nossa Cidade, incorporado na nossa 

Guarda Municipal. Mas quero aqui parabenizar o nosso Secretário Zequin, pelo excelentíssimo 

trabalho que desenvolve na nossa Cidade, é um trabalho de grande relevância, e a nossa comunidade 

só tem a ganhar com o trabalho, com o esforço do Secretário Zequin. Mas, em nome do Secretário 

Zequin, eu quero parabenizar toda a Corporação da Guarda, Guarda esta que a nossa população assim 

que precisa, ela está presente. Então, nós não pode deixar de parabenizar, de enaltecer o trabalho desses 

homens, dessas mulheres que sempre está disposto a defender a nossa população. Parabéns, Sr. 

Presidente! Parabéns, Secretário! Parabéns toda a Corporação da Guarda Municipal. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos 

Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Posso falar daqui do local? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero 

parabenizar essa Moção importante. Parabenizar o nosso Secretário Zequin. E a gente lamenta a morte 

desse cachorro, um herói na Guarda Municipal, que era o Max, né? Muito obrigado! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Continua em discussão. Não havendo mais oradores, 

parabenizar aqui... são duas Moções, né? A primeira Moção, eu quero deixar aqui meu pesar ao 

pequeno grande cão Max, né? Que é da equipe do Canil da Guarda Municipal de Sumaré. Infelizmente, 

o Max partiu e chocou toda a Cidade, né, porque é um cão muito conhecido, em vários episódios, em 

vários momentos, né? Muito querido pela Guarda, a gente percebeu que a Guarda Municipal de Sumaré 
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ficou muito chocada, muito triste, em especial ao Itamar, né, que está aí, que tinha levado, adotado o 

Max, e, infelizmente, na sua aposentadoria (quando já tinha deixado de fazer os trabalhos para a Guarda 

Municipal), ele veio aí a um óbito, né? Às vezes as pessoas pensam assim: “Para que fazer uma 

homenagem, né, para um cachorro ou algo do tipo?”. Eu fiz questão de postar, na minha página do 

Facebook, porque o Max deixou toda uma história, né, um legado, e trabalhou lado a lado com os 

Guardas Municipais. Eu quero aqui, deixar, de maneira muito especial, a minha admiração inenarrável 

pelo Canil da Guarda Municipal de Sumaré. O pessoal do Canil faz um trabalho espetacular, eu sou fã 

de todos eles, o trabalho que... para começar, a Guarda Municipal nossa, é uma Guarda que merece 

toda a admiração e todo respeito; uma Guarda muito dedicada, que trabalha, que faz o empenho 

enorme. Eu, com muita coragem, já enfrentei muito a Polícia Militar, porque queria tomar os trabalhos 

da Guarda Municipal. O Secretário Ricardo Zequin já acompanhou uma vez que eu enfrentei oito 

coronéis em uma reunião, com patente alta, porque eles queriam que essa Casa aprovasse Leis, 

retirando alguns poderes da Guarda e passando para a Polícia Militar. Desde que eu sou Vereador, essa 

Casa não votou nenhuma Lei para tirar poder da Guarda Municipal, nenhuma! Pelo contrário, toda Lei 

que veio para cá, nós autorizamos e empoderamos a Guarda Municipal. Eles merecem essa questão, 

merecem que tenham todo o seu trabalho, toda a sua dedicação, todo o empenho. Os Guardas 

Municipais fizeram uma luta muito bonita aqui no Estatuto da Guarda Municipal, vieram aqui, 

educadamente, muitos guardas, trabalharam, dialogamos, conversamos, foi um empenho, 

suspendemos a Sessão, voltamos de novo, e é um legado importante que deixou. Especial o Canil da 

Guarda Municipal, que faz esse trabalho que hoje está em questão. Então, eu deixo aqui, quero aqui 

tomar a liberdade, Vereador Alan, a Moção é de V. Exa., mas eu peço a permissão para subscrever, e 

gostaria de mostrar umas imagens do cão Max aqui dentro da Câmara, né, alguns momentos que ele 

esteve aqui dentro conosco para poder registrar e relembrar que ele teve uma atuação importante. Peço 

ao Mesquita aí que divida comigo as imagens, eu vou narrando aí - pode ir devagar, tá? - ali está o 

Itamar (que está em Plenário, mas que está trabalhando), e esse dia que nós estamos dividindo as 

imagens, é na sala da Presidência, na época, era o Presidente Joel, na Secretaria. Foi um dia que tivemos 

a oitiva do Guilherme Pamplona Pasqual, que foi o delator da Odebrecht, e, que, uma das exigências 

da Polícia Federal, é que a gente garantisse a segurança e integridade física do Guilherme Pamplona 

Pasqual, que veio depor aqui na CPI; e nós contamos com a ajuda da Guarda Municipal, que fez aqui 

sobre o comando do Ricardo Zequin, Secretário, e nesse dia, o Max (que está ali), fez toda uma 

vasculha aqui dentro da Câmara para garantir a integridade daqueles que iam depor. Então, olha, está 

ali as imagens, os momentos que passam, né, que deixam a lembrança, o trabalho do Max aqui na 

Câmara Municipal de Sumaré. Podemos observar que os Guardas Municipais estão ali, né, 

trabalhando, se dedicando nessa questão. São essas, né, as imagens do Max. E, nesse sentido, eu deixo 

aqui as congratulações para a equipe do Canil da Guarda Municipal, que o Vereador Alan fez questão 

de citar aqui: O Ronaldo, o Flávio, né (o Flávio que está ali) - O Ronaldo está aí? Não? Não, né? - O 

Flávio... - O Herivelto também não está aí, né? Não! Só para registrar aqui, o André Feliciano, também 

não? - O Antônio dos Santos Miranda, Dani Lanner, o Itamar está aí conosco, né? Marciano, o Sandro 

Gonçalves e o Rafael Pereira dos Santos. A maior proximidade do adestrador e condutor direto, foram 

do Itamar e do Rafael, né? Então, em nome de todo o Canil da Guarda, parabenizo. A Guarda 

Municipal tem um trabalho fantástico de fazer toda essa questão com os cães, né? Fazendo todo um 

treinamento, cuidado; estive no Canil esses dias e pude ver de perto o trabalho. Então, parabenizo o 

Secretário Ricardo Zequin. A gente sabe de muita coisa, e aí, eu já entro na Moção do Ricardo, muita 

reclamação, eu parabenizo o senhor, Secretário, para o senhor dar liberdade para o pessoal do Canil 

trabalhar. Eu costumo dizer o seguinte, que ninguém precisa ter medo de perder a sua liderança e nem 

a estrela que brilha; e o senhor não tem esse medo, o senhor dá liberdade, o senhor compõe a equipe. 
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Toda vez que alguém tenta trancar alguém de fazer o seu trabalho, não é um bom líder, é uma pessoa 

que tem medo. Tem uma frase importante que diz assim, que: “Quem tem medo de perder o que tem, 

não merece ganhar o que não tem”, né? Então, não pode ter medo de perder o que tem, tem que dividir 

a liderança, o trabalho, isso é uma questão nato de um líder. Quando a gente vê o pessoal do canil feliz 

de novo de trabalhar, de se empenhar, de exercer o trabalho na rua, de estar lá no Canil se empenhando, 

treinando, tendo cuidado com os cachorros, a gente deixa aqui a nossa congratulação. A Guarda 

Municipal de Sumaré sempre terá o meu apoio e o empenho total para poder ajudar; e quanto mesmo, 

a nível nacional, vocês perdendo diversos direitos, sendo esquecidos, a nível nacional, de diversos 

pontos, né? Tivemos, infelizmente, os Guardas Municipais, muitos acreditaram naquele que está na 

Presidência da República, e ele traiu a corporação toda com vários pontos negativos. E hoje, a Guarda 

Municipal, pelo menos em Sumaré, pode contar com essa Casa de Leis na nossa pessoa. E, não me 

alongando, eu quero aqui, agora, direcionar a palavra ao meu amigo, Secretário de Segurança Pública, 

Ricardo Zequin. Esse cara tem um empenho (“cara” modo de falar carinhosamente), um empenho 

incrível à frente da Guarda! Eu sempre, como aqui o Vereador Caverna citou, o filho está superando o 

pai, e olha que o pai foi um bom Secretário, um ótimo Secretário, né, a gente parabeniza muito o pai 

do Ricardo Zequin, mas o Ricardo Zequin tem feito um trabalho excelente, um trabalho com maestria, 

com dedicação, com empenho - eu não atendi até a ligação do senhor, porque eu estava com algumas 

questões -, mas eu vi o seu empenho na feira do Matão. É um Ofício que manda para o Secretário, o 

Secretário tem a habilidade de ir pessoalmente, né, de poder ir presencialmente; estava tendo problema 

na feira do Matão, o pessoal correndo de bicicleta ali, atrapalhando a venda, o pessoal desesperado, o 

Secretário foi lá. E o que me chama a atenção do Secretário Ricardo Zequin, é o trabalho orientativo 

que ele faz, porque antes era um trabalho ostensivo completo, né, nós tínhamos Secretário aqui, em 

outros Governos, que colocaram os Guardas Municipais para serem escudos, para atirar a qualquer 

momento, para usar bombas de gás lacrimogêneo, de borracha, dificilmente a Guarda Municipal tem 

que usar isso; dispersou, durante todo o período de Covid, acho que teve que utilizar uma vez ou duas, 

uma aglomeração, e nem sob o comando do Ricardo Zequin, mas é sempre orientativo. Eu já vi ele 

fazer orientação falando: “Chega antes, que daí não tem problema”. Então, Ricardo Zequin, o meu 

respeito, minha admiração; orgulhoso do seu trabalho à frente da Guarda Municipal; orgulhoso de toda 

a tua equipe, da maneira que o senhor tem tratado os Guardas, conversado, dialogado, feito com 

excelência; orgulhoso dos índices de criminalidade que diminuem. E não venha a Polícia Militar dizer 

que eles que diminuem, porque é tudo Guarda Municipal! E isso, Srs. Vereadores, nós temos que ter 

responsabilidade, quando fizer uma Moção para a Polícia Militar, lembrar quem chega na ocorrência 

primeiro é um Guarda Municipal! Quem chega para poder socorrer, às vezes eu fico revoltado porque 

vai elogiar a Polícia Militar, mas é o Guarda que está lá! É o Guarda Municipal arriscando a vida, é o 

Guarda Municipal fazendo a operação, é o Guarda Municipal pensando no setor de inteligência, é o 

Guarda Municipal fazendo um diálogo importante com os delegados para diminuir. Então, nós temos 

que reconhecer, podemos reconhecer o trabalho da PM, mas primordial e com excelência, são os 

Guardas Municipais. Parabéns, Ricardo Zequin! Parabéns aos Guardas Municipais que aqui estão em 

Plenário! Parabéns ao meu amigo, irmão, Carvalho, que está aqui, está assessorando aí o Secretário 

(lado a lado com ele)! Sucesso a vocês - desculpa me alongar -, sucesso a toda a Guarda Municipal de 

Sumaré! Sucesso ao meu amigo Secretário Ricardo Zequin! As Moções continuam em discussão. Não 

havendo mais oradores, a Moção de Congratulação à Guarda Municipal de Sumaré de n. 387/2021, 

está em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Registro a presença, em Plenário 

(enquanto os senhores votam), do Sindicato dos Servidores Municipais: do Ícaro, do Presidente João 

e, também, do Secretário-Geral da entidade, o Jobson. Sejam bem-vindos! Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovada a Moção de Congratulação, e a de 
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Pesar eu declaro aprovada. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem-

- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa que eu passei-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

--estava assinando os Projetos aqui, o meu voto é favorável. E parabenizo o pessoal da Guarda 

Municipal, pela Corporação, pelo lindo trabalho que vem desenvolvendo por Sumaré. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O senhor estava discutindo com o Dr. Clo, e não assinou, está vendo! [Risos] [Risos] 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Tá vendo! [Risos] Inclusive, ele, hoje é Guarda Civil, né? 

Ele sabe da nossa briga, na época, nós fomos até para Sertãozinho atrás disso para tentar isso aí, eles 

conhecem essa briga pela Guarda Municipal, que eu sempre reconheci a Guarda Municipal como a 

nossa polícia verdadeira em Sumaré. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. Registrado, então: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção. A Moção de Pesar aprovada. Nesse sentido, eu tenho, primeiro convido também, o Vereador 

Alan colocou, mas eu convido também o Secretário (caso queira falar em Plenário), a Presidência o 

convida para ter a liberdade de usar a Tribuna; é uma honra, também, recebê-lo em Plenário. Pelo Art. 

129, Inciso I, II e III do Regimento Interno desta Casa, fica concedido, a pedido do Vereador Alan 

Leal, a palavra, em Tribuna, para o Ilmo. Guarda Municipal Rafael - é o Rafael que vai falar? O Itamar? 

-, Itamar Vasconcelos da Silva. Em seguida, se o Sr. Secretário Ricardo Zequin quiser usar a palavra, 

também é convidado pela Mesa Diretora. Itamar, é uma honra recebê-lo em Plenário! Fique à vontade 

para o uso da Tribuna. “Sr. Itamar Vasconcelos da Silva “Guarda Municipal”: Boa tarde a todos! 

Primeiramente, agradecer a todos os senhores pela homenagem ao Max. Sempre foi muito 

companheiro nosso, sempre foi um cachorro extremamente profissional. Agradecer os senhores por 

essa linda homenagem! Agradecer ao nosso Secretário, agradecer o Sr. Alan, agradecer o Simão (braço 

direito também que ajuda a gente), agradecer a todos mesmo, só tenho a agradecer e parabenizar os 

senhores essa homenagem e, com certeza, ele merece! O Max teve, praticamente, quase 50 ocorrências 

de êxito, teve mais de 30 prisões; o Max tirou, em algumas ações, auxiliando as Guardas aqui de 

Hortolândia, tirou, foi localizado mais de cinco tambores numa área de mata (divisa com Paulínia), foi 

mais... várias mochilas escondidas em lugar de difícil acesso, em buracos; teve uma carreta que foi 

descoberta pelo Max, que havia 3,5 toneladas de entorpecente. Então, a gente, da Guarda Municipal, 

até hoje, a gente não tinha um cão desse, na Guarda, então, o Max foi uma divisão mesmo de... tanto 

ele, a gente ensinou para ele, como a gente aprendeu com ele, né? Que o Max sempre, sempre nos 

ajudou, sempre foi profissional, eu patrulhava ali cinco, seis horas, às vezes, e ele ficava em pé na 

janela, que era o jeito que ele gostava de patrulhar, né, todos viam na Cidade inteira, o pessoal até 

acompanhava a viatura, tirando fotos e filmando, né, que ele gostava de ficar com a cabeça para fora. 

Então, a lembrança que ele deixa para nós é essa, né? Um grande profissional, um grande cachorro, 

muito amor mesmo que a gente tem por ele. Quando ele se aposentou, ele veio morar comigo e com a 

minha família. A minha esposa ainda tinha um pouco de medo dele, porque ele era muito operacional 

mesmo, ele impunha respeito, tanto em distúrbio civil, né? E, também, ele tinha outro lado do Max, 

que ele trabalhava na parte social, creches, APAE e feiras, né, escolas; ele fazia essa parte social 

também. Então, o Max ensinou muito mais do que a gente deveria, saberia com ele, né? Ele foi um 

grande cachorro mesmo, é muito pesar, muito difícil para mim, para a minha família... [Choro]. 

Desculpa! Ainda, eu... eu não consegui ver nenhum vídeo dele ainda... é difícil para mim, para a minha 

família. Mas agradecer a todos os senhores por essa homenagem, ao nosso Secretário, ao nosso 

Comando, ao pessoal do Canil, todos! Ninguém faz um cachorro sozinho, precisa de ajuda. Agradecer 

o Willian, sempre ajudou, sempre apoiou nós; como eu falei, o Alan, o pessoal, todos os senhores, o 

Ricardo, todos que sempre ajudaram e sempre colaborou com a gente aí, agradecer de coração! Com 
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certeza, ele está num lugar tranquilo agora, junto de Jesus. Amém! Obrigado! [Aplausos] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado pela presença de vocês aqui na Câmara. Vereador Alan, 

o senhor quer falar algo? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Realmente, o trabalho que o Canil faz aqui na Cidade... Inclusive, eu estive visitando com o 

senhor lá, o Canil, no dia o GCM Rafael estava presente, aonde nós conhecemos o trabalho que eles 

realizam. E perder um animal, para quem gosta realmente dos animais, é algo que... é a mesma coisa 

de perder alguém da família. E... é complicado, viu? Ver a emoção do Itamar... Hoje o meu cachorro 

passou por alguns exames... e vai ter que fazer quimioterapia, e eu sei o que o que você está sentindo, 

Itamar. Realmente, é algo que, é uma emoção que a gente não consegue segurar. Realmente, os meus 

sentimentos a todos da Corporação. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado, Excelência. Minha solidariedade ao Canil da Guarda Municipal, em especial ao Itamar e 

o Rafael. A emoção dele realmente comove, porque era um amigo, né, como ele citou aqui, então, a 

gente deixa aqui a nossa homenagem à Guarda Municipal de Sumaré. No dia que nós recebemos a 

notícia, a minha esposa Denise, ficou muito triste em casa, se emocionou também, e a gente sente 

muito pela Guarda Municipal de Sumaré. Nossa solidariedade. Muito obrigado, Secretário Ricardo 

Zequin, essa Casa está sempre de portas abertas, viu? Ele dispensou a palavra, mas fica sempre o 

convite aberto. Muito obrigado aos honrosos Guardas Municipais! Solicito ao 1º Secretário que siga 

fazendo a leitura das Moções, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 383/2021: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, apresento a essa Egrégia Casa de Leis a 

Moção de Apelo à Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (Alesp), pela aprovação do Projeto 

de Lei Estadual nº 462/2019, que: “Visa assegurar a matrícula de irmãos e parentes na mesma Unidade 

Escolar Estadual”. Essa Moção tem como objetivo sensibilizar todo o Poder Público Estadual a 

respeito da importância do Projeto de Lei, em questão, e afirmar o compromisso deste Vereador com 

a presente causa, que beneficiará estudantes sumareenses da Rede Estadual de Ensino e, 

consequentemente, suas famílias. De acordo com o autor da Lei - perdão -, de acordo com o autor do 

PL, o Exmo. Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben, a iniciativa irá garantir uma maior segurança no 

convívio escolar, permitindo um maior aproveitamento no aprendizado, uma vez que a presença de 

irmãos e parentes, até o terceiro grau, na mesma unidade escolar, irá propiciar um ambiente mais 

seguro, reduzindo interferências psicológicas ou emocionais no aluno, como a prática do bullying e o 

assédio escolar. Ressalto que, além dos benefícios citados pelo autor do Projeto, tais direitos, se 

assegurados aos alunos do ensino estadual, certamente trarão outras vantagens, como a economia do 

tempo de locomoção dos alunos e a otimização do uso do tempo para as atividades familiares, a 

economia financeira, seja da família ou do próprio Estado, quando for o caso, e a segurança dos 

estudantes durante o trajeto de deslocamento de suas residências até a escola. Aproveito a ocasião para 

destacar a existência de normatização legal, de semelhante teor, neste Município de Sumaré, a Lei 

Municipal n. 6149, que: “Dispõe sobre a garantia de matrícula de irmãos na mesma unidade escolar da 

Rede Pública Municipal, quando disponíveis os níveis educacionais adequados”. Tal Lei, vigente 

desde 14 de março de 2019, tem gerado um impacto extremamente positivo para as famílias de nossas 

comunidades. Como consequência, muitos munícipes procuram o gabinete deste Vereador buscando 

informações sobre a existência ou não dos mesmos direitos no âmbito do ensino estadual. Diante do 

exposto, e levando também em consideração as características sazonais dos períodos de renovação de 

matrículas, bem como as possibilidades de mudanças de endereços das famílias e a constante 

necessidade de dinamismo e agilidade para o atendimento dos interesses coletivos, apresento a presente 

propositura. Sobre a tramitação do Projeto aqui tratado, informo que, de acordo com o site oficial da 

Alesp, este encontra-se em análise pelas Comissões Permanentes, aguardando Pareceres. Sendo assim, 
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nos termos regimentais, solicito que conste na Ata dos trabalhos a presente Moção de Apelo à 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo (Alesp), pela aprovação do Projeto de Lei Estadual n. 

462/2019, e que desta deliberação, seja dada ciência, por Ofício, ao Exmo. Sr. Deputado Estadual 

Carlão Pignatari, Presidente da Alesp, e ao Exmo. Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben, ambos 

endereçados ao Palácio 9 de Julho, situado à Avenida Pedro Álvares Cabral, 201, bairro Moema, no 

Município de São Paulo, CEP: 04097-900; ao Exmo. Sr. Secretário Estadual de Educação, Rossieli 

Soares da Silva, endereçado à Casa Caetano de Campos, situada à Praça da República, 53, bairro 

Centro, no Município de São Paulo, CEP: 01045-903; e ao Exmo. Sr. Governador do Estado de São 

Paulo, João Agripino da Costa Doria Junior, endereçado ao Palácio dos Bandeirantes, na Avenida 

Morumbi, 4.500, bairro Morumbi, São Paulo, CEP: 05650-905. Sala das Sessões, 25 de outubro de 

2021. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 

383/2021, de autoria do Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro, Moção de Apelo a Assembleia 

Legislativa do Estado de São Paulo (a Alesp) pela aprovação do Projeto de Lei n. 462/2019, que: “Visa 

assegurar a matrícula de irmãos e parentes na mesma Unidade Escolar Estadual”, está em discussão. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Peço autorização para poder estar falando daqui mesmo-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Caros colegas, 

vou pedir o voto de vocês, já que nós temos essa Lei no Município de Sumaré e, o autor dela também 

propôs agora como Deputado Estadual, nosso, sempre Deputado Dirceu Dalben, e a Lei se encontra 

em tramitação ainda na Alesp. Só que eu acho que precisaria um pouco mais de agilidade, visando a 

economicidade até das próprias famílias, pela matrícula na mesma escola de irmãos. Hoje, no Estado, 

acontece muito de irmãos estarem em escolas diferentes, o que, além de causar custo, também deixa 

um problema para as famílias se deslocarem, e, também, para que as mesmas possam ser, estar juntos 

no mesmo ambiente. Então, peço aos senhores o voto para essa questão do apelo aí pela aprovação, 

para que a gente sensibilize um pouco a Alesp, para que trâmite essa Lei e coloque em votação o mais 

rápido possível, ainda, se possível, para este ano, que dê tempo ainda para a matrícula dessas crianças 

ainda no final desse ano. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Está aprovada a Moção de Apelo. Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo a 

leitura das Moções. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 386/2021: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa 

de Leis, a presente Moção de Congratulação para as produtoras Blanc Produtora, Estrada Filmes e 

Entretenimento, Quimera Produções Artísticas, na figura de Elen Kézia, Heuany Caroliny, Eroni Silva 

e Márcio Rap, pelo manifesto contra o feminicídio e ação de combate à violência contra as mulheres. 

No último domingo (dia 24/10), foi realizado uma manifestação simbólica na Praça Whadi Abrahão 

Filho, na Vila Yolanda, mencionando a luta das mulheres e a importância de toda a nossa sociedade 

na luta contra o feminicídio. O ato idealizado por Elen Kézia, diretora artística da Blanc Produtora, 

contou com a participação de cerca de 30 mulheres de diversos setores da sociedade, empunhando seus 

cartazes e entoando palavras de ordem contra os abusos e violências sofridas pelas mulheres. O 

produtor executivo Márcio Rap, também da Blanc Produtora, acolheu a proposta e a incentivou para 

que ocorresse, dado a importância do tema em nossa sociedade. Márcio convidou o grupo de rap 

feminino ‘220 Rap’, que são de nossa Cidade de Sumaré, para compor e gravar uma música que 

simbolizasse a causa do combate ao feminicídio e a violência contra as mulheres. O convite se estendeu 

também, para a cantora Liane Carpani, que muito em breve lançará um documentário com depoimentos 

de vítimas de violência doméstica. O grupo ‘220 Rap’ é composto pelas cantoras e ativistas culturais 
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Heuany Caroliny e Eroni Silva. Após algumas reuniões, em setembro iniciaram a produção da música 

‘Linda Flor’ e, no início de outubro, começaram as gravações das cenas para a produção do videoclipe 

da música. O projeto social procura dar mais visibilidade ao tema feminicídio e incentivar às mulheres 

que sofrem de várias formas, a denunciarem seus algozes e também pedir mais proteção através da 

criação de novas Leis. E é claro, fazer com que as Leis, já em vigência, sejam cumpridas com mais 

rigor. A previsão para o lançamento da música e seu videoclipe será dia 25 de novembro, que é o Dia 

Internacional do Combate à Violência Contra a Mulher. Será realizado um ato com mulheres da Cidade 

debatendo o tema e suas consequências. A produção da música e do videoclipe é resultado de um 

trabalho social que envolveu as produtoras: Blanc Produtora, Estrada Filmes e Entretenimento, 

Quimera Produções Artísticas. Portanto, Sr. Presidente, pelo manifesto contra o feminicídio e ação de 

combate à violência contra as mulheres, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que 

seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para as produtoras: Blanc Produtora, Estrada 

Filmes e Entretenimento, Quimera Produções Artísticas, na figura de Elen Kézia, Heuany Caroliny, 

Eroni Silva e Márcio Rap. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021. Exmo. Vereador Willian Souza”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 386/2021, de Congratulação para as produtoras: 

Blanc Produtora, Estrada Filmes e Entretenimento, Quimera Produções Artísticas, na figura da Elen 

Kézia, Heuany Caroliny, Eroni Silva e Márcio Rap, pelo manifesto contra o feminicídio e ação de 

combate à violência contra as mulheres, está em discussão. Senhores, eu peço o voto favorável dos 

senhores, que no último domingo (dia 24/10), foi realizada uma manifestação na Vila Yolanda, na 

Cidade de Sumaré, a importância de toda a sociedade na luta contra o feminicídio foi abordada como 

tema principal. O ato idealizado pela Ellen Kézia, da Blanc Produtora, foi um ato importantíssimo e 

que demarcou o direito das mulheres. O ato contou com a participação de mais de 30 mulheres de 

diversos setores da sociedade. O produtor e ativista cultural Márcio Rap, também da Blanc Produtora, 

foi incentivador para que tudo isso ocorresse. Márcio convidou o grupo de rap feminino, “220 Rap”, 

que são da nossa Cidade de Sumaré, para poder fazer a atividade. O grupo “220 Rap” é composto pelas 

cantoras e ativistas culturais: Heuany Caroliny e Eroni Silva. Deste variado encontro saiu a ideia da 

criação de uma música com a letra forte sobre o combate contra a violência à mulher. A previsão para 

o lançamento da música e seu vídeo de clipe, será dia 25 de novembro, que é o Dia Internacional de 

Combate à Violência Contra a Mulher. A cantora Liane Carpani, que muito em breve lançará um 

documentário em depoimentos de vítima de violência doméstica, contribuirá para o projeto da música. 

Parabéns a Liane! Parabéns ao Márcio Rap (que é um ativista cultural importantíssimo), a Ellen Kézia, 

e, também, à Heuany e Eroni, e a todos aqueles que participaram! Peço o voto favorável dos Srs. 

Vereadores. Está em discussão a Moção. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada 

a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Agradeço 

o voto dos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Sr. 2º Secretário da Mesa Diretora, Rodrigo Dorival 

Gomes, que faça a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

384/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação e Aplausos ao empresário 

e atleta amador Vagner José Ferreira. Vagner Ferreira (popularmente conhecido como Godão) nasceu 

em Campinas, no dia 25 de setembro de 1973, filho de Deonilda Denadai Ferreira e Benedito José 

Ferreira, é casado com Jucélia Fernandes de Melo Ferreira, e deste enlace nasceu Bruno de Melo 

Ferreira. Morador sumareense, empresário proprietário da Casa das Portas do seguimento de 

esquadrias para construção, com liderança e dedicação em tudo que se propõe a fazer, com dinamismo 

intenso, sempre almejando o bem-estar de sua família e, notadamente, da comunidade de sua terra 

natal. Iniciou sua formação escolar no Grupo EEPG João Franceschini onde cursou de 1981 a 1988; o 

segundo foi em Americana na ETEA(F) Paula Souza Polivalente, onde cursou Técnico em Edificações 
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nos anos de 1989 à 1992. Começou a faculdade em 1993, em Itatiba, na USF (Universidade de São 

Francisco), onde, no mesmo, trancou a matrícula. O seu primeiro emprego foi com o seu pai em uma 

loja de materiais de construção no ano de 1989, onde trabalhou até 2005. A partir de 2005, trabalhou 

como vendedor, depois como marceneiro, até que, em 2008, junto com seu irmão Ivan Rodrigo, 

adquiriram uma loja do ramo de esquadrias em geral, onde até hoje está. Sendo uma pessoa sedentária, 

de peso elevado (142 quilos), em 2010, resolve fazer uma cirurgia bariátrica, onde começou a perder 

peso, chegando a 78 quilos. Com o peso diminuindo resolve ainda, em 2010 (mesmo após três meses 

de cirurgia), iniciar a prática de atividades físicas e fazer musculação. Mas como tudo na vida nem é 

sempre um mar de rosas, em abril de 2011, o seu irmão sofre um acidente de moto e perde a vida, e a 

partir daí, entra em depressão. Com a ajuda de um professor da academia, no qual indica exercícios 

aeróbicos, começa a correr para tentar sair da depressão. Começou com 1 quilômetro, 2 quilômetros, 

5 quilômetros, 10 quilômetros, 21 quilômetros e 42 quilômetros, e assim por diante. Em 2016, já com 

seis anos de corrida, resolveu fazer ultramaratonas, a qual a primeira foi da cidade de Maresias a 

Bertioga, percorrendo 75 quilômetros. Em 2019, decide partir para uma distância maior, e resolve fazer 

a UAI (Ultra dos Anjos Internacional), na cidade de Itanhandu, Minas Gerais, uma ultramaratona de 

montanha, onde a dificuldade aumentava bastante. Consegue terminar em 39h28, ficando em segundo 

lugar geral surviver (onde a pessoa faz sem auxílio de ninguém, só com sua mochila nas costas). Em 

2020, com a chegada da pandemia e a não possibilidade de haver provas oficiais, tendo no currículo 

nove ultramaratonas, resolve fazer um desafio particular, fazer o conhecido “Caminho da Fé”, um 

percurso que começa na cidade de Águas da Prata e segue até Aparecida do Norte, sendo percorridos 

318 quilômetros, feitos em 81 horas, sem apoio (surviver). Ainda em 2020, decide fazer a inscrição 

para o seu maior desafio: participar do evento “1.000 km Brasil 2021”, que consiste em percorrer 1000 

quilômetros, em dez dias, em um circuito de 1175 metros, na cidade de Engenheiro Paulo de Frontin, 

Rio de Janeiro. O evento aconteceu no último mês de setembro, porém, foram 804,83 quilômetros 

feitos, em 8 dias e 3 horas. No nono dia, devido a algumas lesões, abandonou a competição terminando 

a prova em 5º lugar. Godão decidiu transformar este desafio numa ação social. Durante a ultramaratona 

“1.000 km Brasil 2021”, ele incentivou a doação de alimentos e fraldas geriátricas, que foram 

destinadas ao Lar dos Velhinhos de Americana, e ao Grupo de Apoio Nisfram de Sumaré. O que era 

uma válvula de escape para enfrentar a depressão, virou um estilo de vida e superação. Portanto, Sr. 

Presidente, por este grande exemplo de determinação e dignidade, requeiro, na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação e Aplausos para 

Vagner José Ferreira. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021. André da Farmácia, Vereador”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 384/2021, de autoria do Exmo. Vereador André da 

Farmácia, Moção de Congratulação e Aplausos para Vagner José Ferreira, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: está aprovada por 18 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. Solicito a 2º Secretário que faça a leitura da Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 385/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Moção de Congratulações e Agradecimento aos Servidores Públicos de nosso 

Município, em homenagem ao Dia do Servidor Público, a ser comemorado no dia 28 de outubro. Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, o Dia do Servidor Público será comemorado na próxima quinta-feira (dia 

28), contudo, são poucos aqueles que sabem como e quando surgiu, no Brasil, essa importante data 

que homenageia esses profissionais. Tal data foi instituída no Governo do Presidente Getúlio Vargas, 

através da criação do Conselho Federal de Serviço Público Civil, em 1937. Em 1938, foi fundado o 

Departamento Administrativo do Serviço Público do Brasil. As Leis que regem os direitos e deveres 

desses profissionais estão no Decreto n. 1713, de 28 de outubro de 1939, motivo pelo qual é o dia da 

comemoração do Servidor Público. Em 11 de dezembro de 1990, foi publicado, no novo Estatuto dos 
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Servidores Públicos Civis da União, das Autarquias e das Fundações Públicas Federais, a Lei n. 8112, 

alterando várias disposições da antiga Lei, porém, os direitos e deveres desses Servidores estão 

definidos e estabelecidos na Constituição Federal do Brasil, além dos Estatutos das entidades em que 

trabalham. Portanto, é com grande satisfação que cumprimento a todos os nossos Servidores Públicos 

Municipais, como também aos Estaduais e Federais que prestam os seus serviços em nosso Município. 

Nenhuma categoria profissional está mais perto dos nossos cidadãos do que o Servidor Público. O 

compromisso de cada Servidor Público em suas tarefas e responsabilidades estabelece, na prática, a 

diferença entre uma administração ineficiente e injusta, de uma administração eficiente e justa, com 

ética, atenta aos direitos de todos os cidadãos, sobretudo, aos direitos dos que mais precisam. Sabemos 

que o aprimoramento da gestão pública passada – desculpa - passa pelo Servidor Público e por isso 

contamos com vocês, independentemente de suas funções hierárquicas, como o vosso profissionalismo 

e empenho que são decisivos na tarefa de tornar nosso Município cada vez melhor e mais justo para 

todos. Você, Servidor Público, faz a diferença! Ante o exposto, ouvido o Plenário e atendidas às 

formalidades regimentais, requeiro, fique constatado na Ata dessa Sessão Legislativa, a Moção de 

Congratulações e Agradecimento pelo Dia do Servidor Público. Sala das Sessões, 26 de outubro de 

2021. André da Farmácia, Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulações 

e Agradecimento para os Servidores Públicos do nosso Município, em homenagem o Dia do Servidor 

Público, a ser comemorado no dia 28 de outubro, de n. 385/2021, de autoria do Exmo. Vereador André 

da Farmácia, está em discussão. Questão de ordem do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço permissão para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. 

Presidente, Nobres Vereadores, primeiro eu gostaria de parabenizar o Nobre Vereador André da 

Farmácia pela Moção, que realmente e merecidamente essa Moção para o nosso querido Servidor 

Público; e gostaria pedir permissão para V. Exa. para poder assinar, subscrever com V. Exa. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu que 

agradeço as palavras aí, Vereador Toninho, e deixo aberto à toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Parabéns ao Vereador, né, pela Moção! Fico muito 

orgulhoso, porque também sou Funcionário Público, né, concursado, como está aqui a equipe do 

Sindicato, também, que também são concursados e que também representam o Sindicato. Parabéns, a 

gente merece essa Moção, muito obrigado, eu fico muito grato por ela, tá bom? Deus abençoe! E 

gostaria, se puder, subscrever. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adílson 

Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador André da Farmácia pela Moção e 

parabenizar também o Servidor Público; e pedir para estar subscrevendo. Obrigado, Presidente! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Ney do gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, primeiramente eu quero parabenizar o autor da Moção, o Vereador André, é uma Moção 

justa e mais do que merecida, hoje os Servidores Públicos Municipais são nossos braços, nossas pernas, 

aquelas pessoas que cuidam da nossa Cidade e faz acontecer, né, seja ela no setor de obras, setor de 

saúde, educação, enfim, em todo o canto que tem o Poder Público atuando, tem um Servidor Público 
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honrando o compromisso com a nossa Cidade. Então, não poderia deixar de parabenizar cada um deles 

que veste a camisa, que batalha e busca sempre uma Sumaré cada vez melhor. Então, se hoje Sumaré 

está bem, está bonita, está em bom caminho, devemos isso aos nossos Servidores Públicos, que são 

eles que vão para a luta, para o dia a dia, para trabalhar e defender a nossa Cidade. Parabéns, Vereador 

André! Solicito permissão para subscrevê-la também. Obrigado. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Só agradecer as palavras do Vereador Tião, do Zé 

Pereira, do Ney, dos demais Pares, é uma Moção de extrema relevância, é o mínimo que a gente pode 

fazer pelo trabalho que o Servidor Público vem desempenhando aqui no Município de Sumaré. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns ao nosso amigo Vereador André da Farmácia, pela referida 

Moção, os Servidores Públicos são que carregam o nosso país nas costas aí, os concursados; não só do 

Poder Executivo, mas aqui também do Legislativo, são as pessoas que estão ao nosso lado, dia a dia 

aí, nos ajudando desde a limpeza até na Secretaria, né? Então, mais uma vez, meus parabéns a todos 

os Servidores Públicos! E eu gostaria de pedir permissão para estar subscrevendo a referida Moção, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero dar os 

parabéns para o Nobre Vereador André, por essa Moção importante, eu também, como Servidor 

Público de Sumaré, quero parabenizar todo o Servidor Público da nossa Cidade e do Brasil. Muito 

obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, 

está em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Enquanto vota, Sr. Presidente, eu gostaria só 

de agradecer também a assinatura do Lucas e do Fernandinho, que só vai engrandecer mais a Moção. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão – não – em votação. Declaro 

encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. 

Solicito ao 2º Secretário que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 388/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com grande 

entusiasmo que apresento esta Moção de Apoio para as famílias dos bairros Parque Progresso, Jardim 

Santa Clara, Jardim Minezotta e Jardim Nova Terra, que estão correndo o risco de remoção, devido a 

obras da Odebrecht BRK Ambiental, em Sumaré. Este Vereador apurou com os órgãos competentes 

que a empresa Concessionária dos Serviços de Água e Esgoto em Sumaré, a Odebrecht BRK 

Ambiental, pretende solicitar a remoção de famílias moradoras de casas consolidadas próximas dos 

locais que serão feitas obras da empresa. De acordo com o levantamento, as áreas estão localizadas 

onde passará o coletor tronco, por isso a necessidade de remoção nos bairros Parque Progresso, Jardim 

Santa Clara, Jardim Minezotta e Jardim Nova Terra, todos do Distrito do Matão. Nesse sentido, este 

Vereador manifesta a preocupação com os moradores desses bairros. Não se pode interferir em 

moradias consolidadas de modo obscuro, é necessário garantias para a família por meio do devido 

cumprimento dos deveres sobre a concessionária. Portanto, Sr. Presidente, devido ao risco de remoção 

em decorrência de obras a serem realizadas pela Concessionária de Água e Esgoto de Sumaré (a 

Odebrecht BRK Ambiental), requeiro, na forma do regimental e, depois de ouvido o Plenário, que 

conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apoio para as famílias dos bairros: Parque Progresso, 

Jardim Santa Clara, Jardim Minezotta e Jardim Nova Terra. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021. 

Willian Souza, Vereador Presidente; Hélio Silva, Vereador; Tião Correa, Vereador”. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: A Moção de Apoio para as famílias dos bairros Parque Progresso, Santa Clara, 

Minezotta e Nova Terra, de n. 388/2021, de autoria dos Exmos. Vereadores Hélio Silva, Tião Correa 

e Willian Souza, está em discussão. Eu solicito a gentileza do Vice-Presidente da Mesa, Vereador 

Silvio, que assuma a Presidência para que eu possa ir à Tribuna. Srs. Vereadores, Sr. Presidente em 

exercício, público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, a imprensa, Servidores desta 

Casa de Leis. Eu venho a essa Tribuna com algumas preocupações que devemos ter. Pedir para o 

pessoal da sonoplastia, para direcionar a câmera à Tribuna. Obrigado, viu? Nesse sentido, vimos aqui, 

neste momento à Tribuna dessa Casa, para que possamos dialogar de um assunto muito sério e que 

muito me preocupa (e tem me preocupado alguns dias) e que eu quero dividir com os Vereadores. 

Aliás, diga-se de passagem, quero dividir com os senhores para que prestem bem atenção nos bairros 

de atuação dos senhores, porque agora está acontecendo em alguns e pode acontecer em outros. E esse 

assunto precisou de muita dedicação da nossa parte e de muita atenção. E eu agradeço muito aos meus 

amigos Vereadores, o Hélio e o Tião, que quando eu dividi com eles a preocupação, rapidamente 

toparam a subscrever conosco esta Moção. Senhores, acontece que está chegando a um prazo que a 

BRK precisa cumprir o TAC (Termo de Ajuste de Conduta) assinado pelo Ministério Público, sobre o 

esgoto da nossa Cidade. Para isso é necessário que seja feita obras nessa Cidade sobre essa questão. O 

que me chama a atenção é que foi realizado, pela Prefeitura de Sumaré (e que já hora disso), a 

desafetação de algumas áreas públicas para a liberação das estações e de onde vai passar também os 

coletores (coletores troncos) para as estações de tratamento de esgoto da nossa Cidade. Chegou ao meu 

ouvido que, para tanto, o coletor tronco iria passar em algumas áreas públicas. Vendo o semanário do 

Município de Sumaré, nós vemos a BRK preocupada com essas áreas, e aí eu fiz uma questão de um 

Ofício de n. 419/2021, ao Secretário de Habitação do Município de Sumaré, perguntando (por uma 

desconfiança e informações que esse Parlamentar teve) se a BRK questionou, alguma vez, a Secretaria 

de Habitação de possíveis remoções, reintegrações de posse nessas áreas. Para a surpresa, eu tive a 

resposta do Secretário de Habitação, e na pergunta primeira (que questiona isso), ele rapidamente 

responde: “Sim, conforme consta no Processo 16342/2020: ‘Instituição de viela sanitária para coletor 

tronco’”. E aí eu pergunto quais bairros, neste momento, nós teremos a afetação mais genérica e mais 

forte. E é citado, ao Ofício: Parque Progresso, Jardim Santa Clara, Jardim Minezotta e Jardim Nova 

Terra. Nesse sentido, este Parlamentar solicitou uma visita in loco do Secretário de Habitação para 

verificar essa questão. E quando eu chego a esses lugares, eu fico assustado e preocupado, porque eu 

não sei quantas moradias e quantas casas, embora o Ofício, na sua pergunta, diz que 42 moradias terão 

que ser removidas para o coletor tronco, 42 moradias não é pouca coisa, são 42 famílias! E eu divido 

com V. Exas., aqui essa tarde, um pouco desse mapa que eu quero mostrar aqui para os senhores, olha, 

então, peço que transmita o mapa de uma parte aqui para poder os senhores entender. Então, nós temos 

ali o mapa, e aquele mapa que nós estamos visualizando, nós temos de uma parte aqui... nós temos 

aqui uma parte, aquele lado que nós estamos vendo é a famosa pedreira, e depois nós temos uma parte 

do Jardim Minnesota, que pode ser colocado para que V. Exas. possam visualizar. O que acontece 

nesse ponto, que 42 moradias nesse... eu quero aqui chamar a atenção da Câmara - pode manter o 

mapa, por gentileza -, eu chamo a atenção da Câmara, porque tem um quadrado muito grande, está 

vendo? O Vereador Hélio e o Vereador Tião conhece lá e outros, 42 moradias pode ser o número que 

a BRK apresenta, porém, nós temos que entender que num fator social e num fator de respeito (e eu já 

tive essa briga com a Rumo Logística) não cabe à uma concessionária ou uma empresa dizer quantas 

pessoas moram, porque para eles, família, pessoas, são tidas como família numa casa grande, de quatro, 

cinco cômodos, de casa com dois andares; e a gente sabe que pessoas que moram em comunidades, 

em áreas de favela, em áreas de ocupação, área verde, às vezes mora, cinco, seis, três famílias no 

mesmo núcleo familiar, dentro da casa, de um barraco! E eu estive lá, in loco, presencialmente vendo, 
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tem barraco que tem três famílias ali! Eu tenho que entender que onde é que vão essas famílias, então, 

eu estou muito preocupado com essa quantidade. E aí eu divido com V. Exas. o Santa Clara, vamos 

lá! Essa é a área do Santa Clara, o que me assusta mais ainda, porque o Santa Clara tem uma área que 

pode ter desmoronamento, tem uma área que, quando começar (e aí vem uma preocupação) e nós 

temos ali diversas moradias. Essa mancha vermelha, seria a área de remoção das famílias que ali estão. 

Pois bem, Srs. Vereadores, por que é que eu subo à Tribuna e por que é que eu faço uma Moção de 

Apoio, inicialmente? Porque é o seguinte: essas famílias terão que ser removidas dessas áreas para o 

coletor tronco (segundo informação oficial que está aqui nas minhas mãos, aqui nós temos a minuta, 

nós temos o espaçamento que é colocado). Agora, veja, se eu fizer uma obra aqui do lado da Câmara, 

possivelmente, eu posso trazer uma máquina grande, eu posso trazer uma draga, posso trazer vários 

outros caminhões e, dificilmente, a estrutura da Câmara vai ser afetada. Se eu levar uma máquina de 

grande proporção, pesada, para levar tubos, para levar tudo que é necessário para a instalação de um 

coletor tronco, ao lado das favelas da Cidade, das ocupações, das áreas verdes, é muito arriscado que 

a casa de muito morador venha ao chão, seja derrubada! Este Parlamentar quer o esgoto da Cidade 

tratado 100%, quero também que o TAC seja cumprido, que todo o coletor tronco seja realizado, mas, 

para isso, não vamos admitir a derrubada da casa do povo pobre, trabalhador, dessa Cidade. E eu quero 

também saber da empresa BRK (e aí eu vou convidar os Vereadores para que a gente vá em peso nessa 

questão, visitar as áreas onde vai passar o coletor tronco, onde estações de tratamento de esgoto serão 

construídas), quero saber da BRK se ela vai ter responsabilidade social; porque se vai fazer 

reintegração de posse, se vai remover as famílias, quem é que vai dar terreno e casa para esse povo? A 

Prefeitura? Não! A Prefeitura, não! Porque a Prefeitura teve que receber parcelado esse valor. A BRK 

tem dinheiro, tem lucro! Nós queremos saber que as famílias dessa Cidade têm que ser assistidas! A 

responsabilidade da BRK, social, com essa Cidade tem que existir! Nós não vamos permitir que as 

famílias sejam tiradas de qualquer jeito, de qualquer maneira! E detalhe, Srs. Vereadores, se ela não 

cumprir o TAC, tem risco, tem multa, tem descumprimento de contrato, corre um risco de perder o 

contrato. Então, quer fazer uma faxina social na favela, para poder tirar essas famílias de lá, colocar 

em qualquer lugar, não ter responsabilidade. Só se for por cima de mim! Nenhuma máquina vai 

derrubar a casa de nenhum trabalhador para construir coletor tronco, se não tiver dado o destino para 

as famílias! As famílias que ali estão residindo, seja num pedaço de papelão, seja num pedaço de 

madeira, não vai ser derrubado para poder a BRK cumprir as suas obrigações! Não acontecerá isso 

nesse Município! A BRK tem que dar destino para essas famílias. Tem que dar hombridade para essas 

famílias. A gente sabe que uma obra, quando acontece, tem a responsabilidade social, ela devia prever 

no orçamento dela - vou concluir, Sr. Presidente -, devia prever no orçamento dela um destino para 

essas famílias. Existe um empréstimo num banco internacional que a BRK está fazendo, deixar em 

dívida o Departamento de Água e Esgoto. Desse dinheiro que está aí escondido, que até agora não 

passaram aqui para a Câmara, pedindo a autorização para o Executivo (ou pensaram que a gente não 

sabia desse empréstimo?), será que incluíram as famílias pobres? Será que incluíram o provo 

trabalhador? Na tarifa que sobe, no valor que é cobrado de esgoto (até onde não tem), as tarifas sociais 

que não são cumpridas? Nós queremos que a empresa BRK tenha responsabilidades. No Ofício é citado 

42 famílias, mas eu aposto que tem mais famílias. E outra! Esta casa tem que acompanhar: Como que 

essa obra vai ser feita? Que tipo de máquina que vai? Ou depois que derrubar, rachar a casa das famílias 

do Santa Clara, do Progresso, do Minezotta, do Nova Terra (que, por hora, é onde nós temos) quem 

será responsável? Na Audiência que eu tive com a Rumo Logística, lá do São Judas, eu ouvi o 

advogado da Rumo dizendo que, para ele telha velha e vaso sanitário velho não era bem de ninguém. 

Está registrado em Ata. Então, esta é a lógica de quem tem muito dinheiro nesse país. Para eles, a 

importância de uma telha doada, de um vaso sanitário dentro da favela, não tem valor; mas para o povo 
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da favela que trabalha, sua, pega ônibus lotado, que vende nos semáforos da Cidade para ter 

sobrevivência num momento de desemprego, que o gás de cozinha está mais de 100 reais, que o litro 

da gasolina não para de crescer, que não tem auxílio para o povo pobre trabalhador, ver a sua casa 

sendo desmoronada por uma empresa bilionária, que é a BRK, o escambau! Em Sumaré, só se for por 

cima desse Vereador! Peço o voto dos senhores para essa Moção de Apoio, e que agora, começa uma 

luta em nome das 42 famílias que estão citadas, do povo do Parque Progresso, Nova Terra, Minnesota 

e Santa Clara. Vamos lutar firmemente para isso, pode cumprir o TAC, pode cumprir as obrigações, 

mas vai cuidar da casa desse povo. Muito obrigado, Sr. Presidente! A Moção continua em discussão. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. 

Presidente, eu queria até fazer alguns comentários, mas o senhor já falou tudo! [Risos] Mas eu ainda 

vou fazer um pequeno comentário, né? Porque, na realidade, nós, que somos moradores daquela região, 

que já passamos por várias dificuldades (como eu, o senhor, o Tião também, né?), nós sabemos o que 

essas famílias estão passando e o que elas podem passar quando a BRK estiver fazendo, né, o seu 

trabalho. Mas a BRK, antes de iniciar os trabalhos ali, próximo àquelas famílias que estão numa área 

que eles dizem ser de risco, que eles estão lá há mais de 30 anos morando lá, e nunca aconteceu nada 

de errado com eles, porque, na verdade, não é uma área de tanto risco; mas quando eles vão mexer lá, 

aí fica sendo uma área de risco, porque as máquinas vão ocasionar alguma cratera para que eles 

realizem o trabalho deles. Então, a BRK é responsável pela remoção daquelas famílias. Se eles acham 

que eles vão passar a responsabilidade para a Prefeitura, eles estão enganados. Nós vamos brigar muito 

contra essa empresa, para que ela realize a remoção digna àquelas famílias, Sr. Presidente! Muito 

obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador Hélio, parabéns por se colocar à 

disposição-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --das famílias! Vereador Ulisses Gomes, com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Eu peço licença para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu acho que aí nós temos, 

agora, duas missões: uma é continuar cobrando para que a BRK trate o esgoto da nossa Cidade; essa 

daí nós não pode abrir mão, mas de jeito nenhum! Porque ela tem uma concessão, ela tem um TAC 

assinado, ela tem uma responsabilidade, tem que ter uma responsabilidade e nós não pode continuar 

convivendo com o nosso esgoto sem ser tratado. Esse é um compromisso dessa Casa, e tem que ser 

um compromisso da nossa população e da nossa Cidade, para dar qualidade de vida para a nossa 

Cidade. E a outra, é apoiar e defender as famílias, né, que por ali moram, né, e ter que tomar todo esse 

cuidado. Nesse sentido, eu sou Presidente da Comissão de Direitos Humanos, eu quero convidar aqui 

o nosso Nobre Vereador, o Caverna, o Vereador Ney do Gás, que compõem essa Comissão, para que 

a gente estar junto, né, com os Nobres Vereadores, o Presidente da Câmara, o Vereador, o Nobre 

Vereador Hélio (que já também se posicionou), a gente estar acompanhando a situação, porque são 

seres humanos, e seres humanos tem que ser respeitados. E a BRK tem que respeitar essas famílias e 

dar um lugar digno para que elas possam ter a sua casa. Sr. Presidente, parabéns pela Moção! E eu 

peço autorização para subscrevê-la. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência; e muito obrigado, também, por colocar a Comissão de Direitos Humanos à 

disposição! Vamos precisar da força de V. Exa.. Vereador Sebastião Correa, questão de ordem. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Presidente, eu peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Como 

o senhor falou, né, o Vereador Hélio também disse, né, o senhor falou já tudo, né, mas sempre sobra 

um pouquinho para a gente também, num escape, né? E saber que a gente está nessa luta aí, né, 
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começamos lá atrás, através daquele Requerimento, onde disseram que: “Tem que fazer, mas de que 

forma?”. Então, nessa caminhada, agora apareceu 42 casas, eu estive olhando lá, eu duvido se não 

dobra a quantidade de casa, porque mexe em uma, vai levar problema para a próxima, do lado. E nem 

foi citado aí também, Presidente, eu acho que o Jardim Martins e São Luiz também acho que vai 

receber esse prejuízo, os moradores lá, porque está próximo do rio, e também eu acredito que vai ter 

que passar, né? Mas a gente vai trabalhar unidos, para poder ver essas famílias não serem abandonadas, 

não serem retiradas e jogada na rua, tem que ter, como o Vereador, a Comissão já colocou à disposição, 

os demais Vereadores, eu acredito que vai estar junto com a BRK, e vamos brigar pelos direitos dessas 

famílias, porque não pode chegar, simplesmente e falar: “Eu preciso passar aqui”, né? Isso é um 

Projeto, mas esse Projeto também que tinha que ter um planejamento, eu tenho certeza que, juntos, 

vamos vencer essa luta. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney. Só 

para acrescentar o Vereador Sebastião, importante dizer, Vereador, exatamente, no Ofício é citado 

Parque Progresso, Jardim Santa Clara, Minnesota e Nova Terra. Quando eu fiz a fala, eu até alertei os 

Vereadores para tomar cuidado os bairros de atuação. O detalhe que o senhor falou, muito bem 

observado, quando eu estava na diligência, com a Secretaria de Habitação, o Secretário Douglas me 

mostrou duas casas ali no Jardim Martins, então é isso, tem que ter uma investigação, porque pode não 

estar preciso aqui, né? Então, de repente, vai fazer ali... Eu acho engraçado esse ponto, Vereador Ney 

- eu vou passar para o senhor -, quando... aqui os senhores devem ter... eu já falei que nós estamos 

vendo isso. Quando vem um empreendimento para Sumaré, um empreendimento para a Cidade, o que 

é que acontece? A BRK pede, no chamado fluvie(F), uma liberação de contrapartida, às vezes de 3, R$ 

4 milhões, e às vezes para a estação de tratamento de esgoto própria; e algumas terão que ser 

desativadas (grave o que eu estou falando aqui, grava bem), muito empresário que pagou 3 milhões 

para uma estação de tratamento de esgoto, terá que desativar para poder jogar nas estações grandes, ou 

seja: R$ 3 milhões da iniciativa privada jogada no esgoto; mas não é no esgoto de investimento, é 

perdido! E tem empresário que foi para Hortolândia, porque não tinha a mesma exigência. Nós estamos 

acabando de investigar isso, peço aos Vereadores que estiverem investigando, porque isso tem cheiro 

de CPI, isso tem cheiro de CPI nessa Casa. É muito séria essa questão, é muito séria! A gente impedir 

empresário de vir investir na Cidade, gerar emprego, gerar renda, a trazer novas moradias para a 

Cidade, a trazer novo investimento para a Cidade, que é revertido em tudo, por conta de uma 

concessionária que complica a viabilidade... E às vezes, quando a viabilidade da Prefeitura sai, 

Presidente Joel, quando sai a viabilidade da Prefeitura, da Secretaria de Planejamento e de Obras, 

chega na BRK, Vereador Ney, eles já falam assim: “Tenho que rever o que nós fomos dado, mudou”, 

não é assim que funciona! E aí o empresário fica inviável dele trabalhar. Às vezes canalizações 

extensas de empresários, que tem que colocar ligações absurdas, passando por rodovias, por avenidas, 

tudo isso é uma questão de discussão. Por que é que eu estou dizendo isso? Porque uma coisa puxa a 

outra. Agora, com a desafetação das áreas, o Prefeito Luiz Dalben fez o Decreto aqui que conferiu, de 

utilidade pública, algumas áreas de servidão, mas nós temos que observar isso que o Vereador Tião 

falou: tem mais bairros que serão afetados por reintegrações de posse, por conta do coletor tronco. 

Com a palavra o Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. 

Presidente. Eu, ouvindo as palavras de V.Exa., e pode ter certeza que vai ser em toda a Cidade, né? 

Toda a Cidade tem área de invasão que necessita desses coletores. Isso, por parte isso é ótimo, né? A 

gente sabe que tem um TAC, eles são obrigados a tratar o nosso esgoto. Porém, eu fico aqui, Presidente, 

imaginando a cabeça dessas pessoas que poderá ser removida naquela incerteza de: O que é que vai 

ser da casa, dos barracos delas? Não sabe para onde vai, como vai, ou quem vai ser responsável por 

elas. Então, eu quero aqui, em nome da Comissão de Meio Ambiente (através da minha pessoa, do 
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Pereirinha, do Vereador Rudinei), nos colocar à disposição também, porque além da Comissão de 

Direitos Humanos, que eu faço parte, também em Meio Ambiente, que é uma parte muito importante 

que a gente tem que fiscalizar e exigir dessa empresa que ela faça um dever social de cuidar dessas 

famílias. Porque é muito fácil ir lá cumprir um TAC, fazer a parte dela e jogar todo o compromisso 

social nas costas da Prefeitura. Então, isso não é justo. A gente está aqui, com o nosso poder de 

fiscalizar, e quero me colocar à disposição, em nome da Comissão de Meio Ambiente, para estar junto 

nessa luta. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Vereador Ney. Continua em 

discussão a Moção. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, parabéns pela Moção! E 

eu, como integrante da Comissão de Direitos Humanos, pode contar com esse Vereador; e peço para 

subscrever a Moção do senhor. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Excelência! É um prazer ter a assinatura do senhor e dos demais Vereadores. Continua em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu queria dar os parabéns ao Vereador Tião, ao Vereador Hélio, ao 

senhor, por esse Documento. Pode contar com o meu apoio, e acredito, também, com o apoio dos 

Nobres Vereadores que fazem parte da Comissão de Obras, Serviços Públicos e Iniciativas Privadas 

para a gente poder acompanhar e solicitar à BRK a explicação sobre essas obras. Nós precisamos estar 

ali acompanhando, para ver qual que vai ser o destino final que vai ter com essas famílias, qual que é 

a preocupação da empresa, na parte social, com essas famílias. Então, pode contar com esse Vereador, 

e o que depender, tanto de mim, quanto, acredito dos Pares também que fazem parte da Comissão de 

Obras, estamos à disposição, Presidente. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão a Moção. Muito obrigado, Vereador Lucas! Continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo, 2º Secretário da Mesa Diretora, que faça 

a leitura da próxima Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 389/2021: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação em apresentar esta 

Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. José Valério Nogueira (Seu Vavá ou o Seu Valério). Aos 

72 anos de idade (recém completados no dia 11 de setembro deste ano), o Sr. Valério é um homem 

que esbanja muita energia, saúde e disposição. Formado como técnico de farmácia, paixão que nasceu 

ainda criança, aos 8 anos de idade, quando morava em Itaquera (São Paulo, capital), onde também fica 

o popular Itaquerão, que é a casa do seu time do coração: Corinthians. Seu Vavá para alguns ou Seu 

Valério para outros (como é carinhosamente conhecido), é casado com a enfermeira aposentada D. 

Izilda Maria - eita - Lautenschlager, e pai da também enfermeira Débora Nogueira, avô coruja dos 

netos: João Henrique (16 anos) e de Rafael Astini (6 anos de idade). Sobre seu amor pela farmácia, Sr. 

José Valério conta que, em 1968, ainda morando na capital paulista, trabalhou na Drogasil, época em 

que a ditadura havia quatro anos tinha se instalado no Brasil. Sempre militando ao lado dos direitos 

dos trabalhadores, consciência que adquiriu com sua mãe, D. Vitória (falecida), Seu Vavá lembra de 

um episódio em que chegou a apanhar de policiais por dar abrigo na farmácia em que trabalhava à 

manifestantes que eram perseguidos por protestarem contra a ditadura militar. Nosso homenageado 

tem, em seus pais, fonte de inspiração para o que ele escolheu em se dedicar sua vida inteira: o amor 

pela farmácia e pela família. Seu pai, o Sr. Sebastião Lourenço, mecânico, e dona de casa, Vitória 

Cornello Amorim (ambos falecidos), lhe deixaram o maior ensinamento que foi: o amor ao próximo. 

A paixão pela política, conta ele: “Foi ensinamento da minha mãe, e que sempre dizia que queria 



22 

 

conhecer o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva e dar um lhe um beijo. Conhecer o Presidente de Lula 

não deu tempo de acontecer, porém, um dia, estávamos em uma ato político em Campinas, e de 

encontrarmos o Ex-Deputado Federal José Genoino, de quem ela também era fã, e contamos a ele 

sobre sua admiração e, então, Genoino se aproximou dela por trás, tapou os olhos dela, e perguntou se 

ela sabia quem era. Não tenho reconhecido pela voz, quando ela olha para trás, assustou com a surpresa 

e sua pressão arterial aumentou, e tivemos que levá-la ao médico. Foi um episódio inesquecível!”, 

conta Seu Valério, emocionado ao lembrar de sua mãezinha. A vida de Valério sempre foi marcada 

pelo ramo farmacêutico, onde iniciou pelos idos da década de 60, e passou por muitas empresas, mas 

sendo uma pessoa muita ativa e sempre muito curiosa; é também um amante das palavras; em 1980: 

curso Língua Portuguesa na Pontifícia Universidade de Campinas (a PUC Campinas). Agora, em 2021, 

está cursando o último semestre de Gestão Pública. Embora avesso à exposição, à mídia, às fotos, redes 

sociais e outros, Seu Valério é Servidor Aposentado da Prefeitura de Sumaré, e mesmo continua 

ajudando e contribuindo, não só com o serviço Público Municipal, onde é vice-presidente do Sindicato 

dos Servidores Municipais da Cidade, como também contribuiu com Servidores de outros sete 

municípios da Região Metropolitana de Campinas, por meio de Farmácia Social, projeto social que 

desenvolve há seis anos, em parceria com laboratórios farmacêuticos, cedendo medicamentos gratuitos 

à população, em que ele estima já atendido mais de 6 mil sumareenses. Além deste (que já é um 

importantíssimo projeto social), Sr. Valério desenvolve ainda outros como: a Associação Evangélica 

de Campinas, do qual é presidente fundador nesta Cidade onde morou e por ela tem muito amor e 

carinho. Pela Associação Evangélica de Campinas, são atendidas cerca de 750 famílias, com aulas de 

música, teatro e refeições em período integral, com três polos na Cidade. Com tanta energia, 

desenvolve ainda o Projeto Missões Caiuá(F), com povos indígenas, composto por 23 tribos, onde 

levam medicamentos até eles. Com seu jeito simples e humilde de ser e de trabalhar, Sr. Valério faz 

questão de ressaltar algumas parcerias como: a Feac, Instituto Alan Kardec, Lar dos Velhinhos, Igreja 

do Nazareno, entre outros. Nosso homenageado é um homem, como dissemos no começo desta Moção, 

cheio de saúde, disposição, vitalidade e, acima de tudo, muito amor ao próximo. Assim sendo, Sr. 

Presidente, quero expressar a minha mais profunda gratidão a mais este importante sumareense, que, 

em 2003, escolheu nossa Cidade para morar e descansar com sua família, e por dedicar sua vida 

incansavelmente em favor do próximo. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do 

presente, nos termos regimentais. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021. Atenciosamente, Ulisses 

Gomes – Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 389/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Ulisses Gomes, Moção de Aplausos e Congratulações ao Sr. José Valério Nogueira (Seu 

Vavá ou Seu Valério), está em discussão. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Eu 

quero dar os parabéns ao Nobre Vereador Ulisses, que o Sr. Valério é uma pessoa muito boa, ajuda o 

povo sumareense. Meus parabéns, Vereador! Eu também peço autorização para subscrever essa 

Moção. Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: A princípio, a Moção 

está aberta a toda Casa, viu, Nobre Vereador? Sr. Presidente, eu peço autorização para falar daqui 

mesmo. Quero mencionar algumas palavras, né? Eu estive na inauguração ali da farmácia, lá do 

Sindicato, a mudança do Sindicato ali pelo... uma área muito importante, que estava há muito tempo 

parado. Parabéns, viu?! Estou vendo aqui o Sr. João, o Robson, parabéns ali por ocupar aquela área, 

um espaço muito importante que estava parada há muitos anos. Então, parabéns pelo trabalho que 



23 

 

vocês vão realizar ali! E visitando ali, conversando um pouco com o Sr. Valério, eu senti nele que ele 

tinha muita vontade que falasse um pouco da história dele, né? Então, essa Moção foi feita para o Sr. 

Valério, não foi nem citando os funcionários que ele trabalha, nem a diretoria. Fizemos até uma 

brincadeira lá na hora, pedi até o apoio do Presidente, do Robson, e toda a diretoria: “Gente, vocês 

aprovam que eu faço uma Moção só para o Sr. Valério?” eles: “Não, está aprovado, né?” Foi muito 

importante! E aí o Sr. Valério procurou descrever a história dele, a gente só passou ela no papel, porque 

é um senhor com 72 anos, um senhor apaixonado pelo ramo de atendimento na área da saúde, remédio, 

é um lutador, buscando medicamento em laboratório para poder atender a nossa Cidade, a nossa 

população, os nossos Funcionários Públicos. Então, nesse sentido, eu peço aqui o apoio e o voto dos 

Nobres Vereadores nessa Moção; e se puderem, também, todos escrever, assinar essa Moção, porque 

o Sr. Valério vai ficar muito contente, porque ele está contando a história dele, de vida dele, nós nem 

estamos falando aqui da farmácia, o trabalho que ele faz na farmácia, está querendo contar um pouco 

a história dele, ele gostaria de ser homenageado por essa história linda que ele tem, com 72 anos, ainda 

prestando serviço para a nossa Cidade, para a nossa população. Então, eu peço o apoio dos Nobres 

Vereadores nessa Moção, o voto e o apoio nessa Moção, ele vai ficar muito contente. Obrigado, Sr. 

Presidente! Obrigado, Nobres Pares! “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Silvio. “2º 

Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Falar do Sr. 

Valério é gratificante, uma pessoa que honra o trabalho que faz, mais do que honrar ele, é fazer com o 

coração, ajudar ao próximo, estar à disposição 24 horas por dia, qualquer um de nós e demais pessoas 

que tem contato com ele, sabe muito bem disso. O orgulho dele é servir! A gente vê o quanto ele fica 

contente e gratificado de poder estar servindo ao próximo. O único defeito dele é ser corintiano, é um 

defeito grave, mas nem tudo é perfeito! Mas ele tem três palmeiras lá na frente, lá da sala dele, lá, que 

é para ele ficar lembrando do Palmeiras, todo dia, todo dia ele olha para aquilo lá e fala assim: “Olha, 

eu lembro do Silvio”. Sr. Valério, parabéns! Eu acho que vai ser unânime nessa Casa aqui, todos vão 

querer falar um pouquinho dele, que é uma pessoa que merece todo o nosso respeito, toda a nossa 

gratidão. E eu acho que esse trabalho que esse trabalho que ele desenvolve não atende somente nós, 

sumareenses, aí Servidores, a própria população, que às vezes se socorre da farmácia dele com as 

doações. Então, parabéns ao Sindicato por ter acolhido, dado espaço para ele, e ele dar sequência no 

trabalho que ele vem desenvolvendo há alguns anos, não poderia ser diferente. Peço autorização para 

subscrever a presente Moção. E parabenizo-lhes! Não tinha pessoa perfeita para fazer para o Sr. 

Valério, em nome, agradeço aí... por Sumaré ter esse Servidor no nosso quadro. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Está à sua disposição e de toda Casa, Nobre Vereador. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Bom, vamos lá! Ulisses, primeiro eu quero parabenizar você por ter colocado essa Moção 

à disposição da Casa, quero pedir para poder subscrever também. Falar do Sr. Valério é com muita 

tranquilidade falar de uma pessoa de um coração imenso, né? O trabalho dele transcende Sumaré, ele 

tem farmácia em Hortolândia, que ele ajuda, ele faz parte de vários outros projetos sociais. Então assim, 

uma pessoa de um coração enorme, sempre está disposta a ajudar. A gente só tem que agradecer. Ele 

faz um trabalho essencial para a nossa Cidade, que muita gente que às vezes não pode comprar um 

remédio, que não pertence à rede, ele sai daqui, vai buscar em Campinas, qualquer outro lugar para 

poder atender essas pessoas; e não só Servidor, claro que o trabalho dele no Sindicato é voltado ao 

Servidor, mas ele também atende diversas outras cidades. Eu conversei com ele, inclusive, esses dias, 
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ele falou: “Pô, estou atendendo cidades do interior de São Paulo”, então você vê que ele se dedica, 

uma pessoa extremamente do bem. Então, eu quero parabenizar o Sr. Valério pelos seus 72 anos, por 

tudo o que faz por nós, sumareenses, e por todos, né, sempre se dedicando a ajudar o próximo. 

Obrigado, Presidente! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu queria parabenizar ao meu amigo, Vereador 

Ulisses, pela referida Moção desse jovem senhor, né, de 72 anos. O Sr. Valério é uma benção de Deus! 

Ajuda sem... olha, muitas, milhares de pessoas, tribos indígenas, cidades das regiões, aqui, com a 

farmácia do Sindicato. Ele, de verdade, ele é uma pessoa abençoada por Deus, uma pessoa com um 

coração imenso, faz todo o trabalho sem pensar em reconhecimento político, em nada, faz de coração. 

Ele, uma pessoa maravilhosa, nunca negou ajuda a ninguém que chegou lá na farmácia dele. Então, 

mais uma vez, queria te dar os parabéns por essa referida Moção do nosso amigo Sr. Valério; e o senhor 

já autorizou, né, mas eu gostaria de subscrever essa referida Moção desse nosso amigo aí. Como o 

Vereador Silvio falou, o único defeito dele é corintiano, né, mas tem que ter um defeito, né, não pode 

ser perfeito, né? Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência.. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Bom, parabéns ao Nobre Vereador, pela Moção, 

a uma grande pessoa que foi feita essa Moção, né, Sr. Valério, e tem um coração enorme. Não é só 

medicamento, não, viu? Às vezes, roupa... o que ele puder, calçado, onde ele conseguir, ele pega e 

procura as pessoas certas para poder fazer a doação. E eu vi, inclusive, eu senti muito quando ele saiu, 

houve aquela mudança lá, eu falei: “Coitado do Sr. Valério!” Fiquei muito preocupado com ele, viu, 

Presidente? Aquela época que ele saiu de lá, fiquei muito preocupado, que eu falei: “Nossa Senhora!” 

É tudo que ele queria na vida, né, fazer isso, né, o que ele gosta de fazer. E, graças a Deus, voltou a 

fazer novamente. Então, inclusive, eu peço desculpas de não ter ido lá na inauguração da farmácia, 

mas amanhã eu irei lá fazer uma visita para ele, para vocês, tá? E parabéns mesmo, ao Ulisses, e a ele, 

que merece muitos anos de vida a ele ainda. Deus abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão, a Moção. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Eu quero aqui, bem rapidinho, 

agradecer todos os Pares que votaram nessa Moção; e agradecer todos os Pares que também fizeram a 

suas falas, uma fala muito importante, de uma pessoa que, de certa forma, desenvolve todo esse 

trabalho que foi mencionado pelos Vereadores, Nobres Vereadores que falaram. Então, eu quero 

agradecer a todos por ter votado essa Moção. O Sr. Valério é um merecedor porque, pela idade dele, 

pelo trabalho que ele desenvolve, a vontade que ele tem. Obrigado, Srs. Pares! “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço 

desculpas, eu estava aqui, tentei votar, não consegui; o meu voto, gostaria que ficasse registrado em 

Ata, é favorável, viu? Pelo respeito e pela consideração que eu também tenho pelo Sr. Valério, 

realmente parabéns, Nobre Vereador, pela Moção, ele é merecedor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado em Ata o voto do Vereador. Continua em discussão. Não, discussão não, já acabou essa 

parte. [Risos] Declaro encerrado, então: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário e um registrado 

em Ata, do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. Não tendo mais Moção, Moções para serem lidas... 

declaro novamente aprovada a Moção de Pesar 382/2021, de autoria do Vereador Alan Leal, aprovada 
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pela Mesa Diretora desta Casa. Como houve inversão da Pauta, solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 12816 a 12850 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 12851 a 12859 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 12860 

a 12866 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de implantação de sinalização semafórica e 

recapeamento asfáltico, e tapa-buraco; Indicação n. 12867 - Vereador Pereirinha: Providenciar 

revitalização da praça e de estacionamento 45, na Avenida Fuad Assef Maluf; Indicações de n. 12868 

a 12873 - Vereador Alan Leal: Todas as Indicações de revitalização de iluminação pública; Indicação 

n. 12874 - Vereador João Maioral: Troca de lâmpadas queimada em poste de iluminação pública, Rua 

Maria Mantovani Cunha; Indicações de n. 12875 e 12876 - Vereador Alan Leal: Revitalização de 

iluminação na Rua Amizade, n. 344 e 316; Indicação n. 12877 - Vereador Hélio Silva: Indicação para 

o recapeamento asfáltico da Alameda dos Angicos; Indicação 12878 - Vereador Pereirinha: Troca de 

lâmpada e manutenção da iluminação pública da Praça da República; Indicações de n. 12879... a 12969 

- Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação n. 12970 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a 

poda de árvore na Rua Alameda das Cabreúvas, n. 311; Indicações de n. 12971 a 12973 - Vereador 

Hélio Silva: Indicações de operação tapa-buraco na Rua Expedito Vieira, Rua César Augusto e Rua 

Antônio Soares Barros; Indicação n. 12974 - Vereador Digão: Indico de reparo no telhado da Escola 

Municipal Anália de Oliveira Nascimento; Indicação de n. 12975 - Vereador Fernando do Posto: 

Programa de recape contínuo na Rua Vilma Vieira Cardoso, Jardim Denadai; Indicações de n. 12976 

a 12979 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de operação tapa-buraco; Indicações de n. 12980 a 

12982 - Vereador Hélio Silva: Indicação para a manutenção de canaleta na Rua Maria Ferreira Coimbra 

e na Rua Joaquim Flor Vasconcelos; Indicações de n. 12983 a 13000 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recapeamento de rua; Indicações de n. 13001 a 13008 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de grade para boca de lobo, limpeza de entulho, pintura de solo, redutor de velocidade e 

tapa-buraco; Indicações de n. 13009 e 13010 - Vereador Fernando do Posto: Programa de recape 

contínuo na Rua Eliseu Teles e na Rua Ivanira Antônia da Silva; Indicação n. 13011 - Vereador Silvio 

Coltro: Solicitando recapeamento da Rua José Bispo do Santos; Indicação n. 13012 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indico a operação tapa-buraco na Rua Augusto Pedrassoli; Indicação n. 13013 - Vereador 

Pereirinha: Limpeza na área pública na marginal e central da Avenida Fuad Assef Maluf; Indicações 

de n. 13014 a 13032 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 13033 a 13046 

- Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 13047 a 13551 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação n. 13052 a 13054 - Vereador Raí do Paraíso: Indico operação 

tapa-buraco na Rua Capitão Jorge Pinto, indica operação tapa-buraco na Rua Luís Fernando Custódio 

e na Rua Milton Sobrinho; Indicações de n. 13055 a 13057 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de 

troca de lâmpada; Indicações de n. 13059 - Vereador Silvio Coltro: Sugerindo estudo e viabilidade 

para a implantação de placas com horário de saída dos ônibus nos principais pontos da Cidade; 

Indicação n. 13060 - Vereador Pereirinha: Pintura e sinalização de lombada na Rua Canadá, n. 94, 

Jardim Lucélia; Indicações de n. 13061 a 13106 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 13107 a 13130 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo, tapa-

buraco, pintura de redutor de velocidade e troca de lâmpada; Indicações de n. 13131 a 13133 - Vereador 

Fernando do Posto: Indicações de programa de recape contínuo; Indicações de n. 13134 a 13152 - 

Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 13153 a 13159 - Vereador Silvio 

Coltro: Indicações solicitando operação cata-galhos; Indicações de n. 13160 a 13170 - Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 13171 a 13175 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações 

de troca de lâmpadas; Indicações de n. 13176 a 13178 - Vereador Pereirinha: Indicações de 

continuação de programa de recape contínuo; Indicações de n. 13179 a 13186 - Vereador Lucas 
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Agostinho: Assuntos diversos; Indicações de n. 13187 a 13219 - Vereador Willian Souza: Indicações 

de limpeza, cata-galho, poda de árvore, sinalização de solo, tapa-buraco e troca de lâmpada; Indicações 

13220 e 13221 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para pintura de sinalização de solo e troca de 

iluminação pública; Indicação de n. 13222 a 13231 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 13232, 13233 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de solicitação de substituição de 

lâmpada queimada na Rua Peppina Ongaro, n. 294 e 334; Indicações de n. 13234 e 13240 - Vereador 

Lucas Agostinho: Indicações de pintura de redutor de velocidade; Indicações de n. 13241 a 13244 - 

Vereador Sirineu Araújo: Todas Indicações de troca de lâmpadas; Indicações de n. 13245 a 13250 - 

Vereador Lucas Agostinho: Indicações de pintura de solo; Indicações de n. 13251 a 13255 - Vereador 

Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de n. 13256 a 13259 - Vereador Gilson Caverna: 

Indicações de reparo de pavimentação asfáltica; Indicações de n. 13260 e 13261 - Vereador Fernando 

do Posto: Indicações de programa de recape contínuo na Rua Faustino Gonçalves de Souza e na Rua 

Idalina Santos de Souza; Indicações de n. 13262 a 13269 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

pintura de redutor de velocidade e pintura de solo; Indicações de n. 13270 a 13275 - Vereador 

Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações de n. 13276 a 13289 - Vereador João Maioral: Assuntos 

diversos; Indicação n. 13290 - Vereador Tião Correa: Indica limpeza em boca de lobo da Avenida 

Leonardo Antônio Schiavinato, n. 116, Residencial Parque Regina; Indicações de n. 13291 a 13294 - 

Vereador Ney do Gás: Todas indicações de limpeza e manutenção de todos os bueiros, na Vila 

Rebouças, Vila Vale, Campo Belo e São Domingos; Indicações de n. 13295 a 13307 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 13308 a 13313 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações 

de pintura de redutor de velocidade e pintura de solo; Indicações de n. 13314 a 13321 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 13322 a 31327 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações 

de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 13328 a 13331 - Vereador João Maioral: Construção de 

canaletão, sinalização de solo, retirada de entulho; Indicações de n. 13332 e 13333 - Vereador Lucas 

Agostinho: Pintura de solo em cruzamento na Rua Maria Elisabeth Menuzzo com Rua Luís da Silva 

Azevedo, e pintura de solo na Rua Alice Menuzo Pancote; Indicação n. 13334 - Vereador Toninho 

Mineiro: Conclusão de recapeamento na Rua São Luís; Indicações de n. 13335 a 13339 - Vereador 

João Maioral: Indicações de pintura de redutor de velocidade e sinalização de solo, retirada de entulho 

e limpeza de viela; Indicação n. 13340 - Vereador Lucas Agostinho: Pintura de solo na Rua Alice 

Menuzo Pancote; Indicações de n. 13341 a 13343 - Vereador Pereirinha: Indicações de providenciar 

manutenção de boca de lobo, pintura de redutor de velocidade e operação tapa-buraco; Indicações de 

n. 13344 a 13346 - Vereador João Maioral: Indicações de sinalização de solo, tapa-buraco e retirada 

de entulhos. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o momento. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores... “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Pelo bom andamento do [Falha no áudio]... poderia passar diretamente à 

Ordem do Dia, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu vou pedir permissão ao Plenário. 

Questão de ordem do Vereador... do Vereador Sebastião Correa, antes, porém, pergunto ao 1º 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito no Expediente... não 

havendo Vereador inscrito no Expediente, o pedido do Vereador Sebastião Correa é regimental, desde 

que o Plenário aprove. O pedido direto da Ordem do Dia, passagem direta da Ordem do Dia está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, a passagem direta da Ordem do Dia. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 
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Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu queria, desde 

já aqui, convidar os Vereadores que fazem parte da Justiça e Redação e Redação Final para se reunir 

amanhã, a partir das 2h da tarde. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o pedido do Exmo. Vereador Hélio. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: 

Aproveitando... [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador? – Quem pediu? – o 

Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu também gostaria de convidar 

os membros da Comissão da Saúde e Educação, para amanhã, às 14h30. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Eu gostaria também de convocar 

os membros da Comissão de Segurança, para amanhã, às 9h30, aliás, que eu já mandei no grupo antes 

de ontem, para a gente, amanhã. E convidar o Vereador Sirineu que compareça amanhã às 9h30. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, pela ordem. “2º Vice-Presidente “Sílvio 

César Coltro”: Por favor. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Amanhã, na parte da manhã, vai estar ocupado o Plenário, tem que mudar 

o horário de vocês também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ah, tá! Tem outra... “2º Vice-

Presidente “Sílvio César Coltro”: Então vamos... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está reservado. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Então vamos ocupar às 14h, deixa a de Finanças para 

depois [Risos], 14h30. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 14h30, registrado. Mais algum Presidente? 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria 

convidar os membros da Comissão de Obras e Serviços Públicos, amanhã, às 13h. Beleza. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado da Comissão de Obras. “Vereador “Gílson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Como o nosso Presidente 

Ulisses não está, eu convoco... [Risos]. “Vereador”: Direitos Humanos. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Não, eu sei, Direitos Humanos, às 14h35. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

[Risos] O Presidente se ausenta, o vice já toma posse. Registrado as convocações, não tendo mais nada 

a tratar e não tendo Vereador inscrito, e autorização do Plenário para a passagem direta da Ordem do 

Dia, reforço que, após a Ordem do Dia, fica convocado, com base no Art. 179 do Regimento Interno 

da Casa, Sessão Extraordinária para o dia 26/10, com início logo após o término da Sessão Ordinária. 

O Item da Pauta será a eleição para o cargo de 1º vice-Presidente da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Sumaré. Declaro encerrado o Expediente às 18h50. Só lembrar os Vereadores, os 

Vereadores que tiver interesse de se inscrever para vice-Presidente, para 1º vice-Presidente, se 

preparar, que nós vamos abrir o prazo... Eu vou abrir a Sessão Extraordinária, e vou abrir prazo de 

inscrição. Então, quem quiser, os blocos, as pessoas que querem ser candidatos, se algum membro da 

Mesa quer sugerir, fazer... né, tudo é possível, fazer troca, renúncia, algo do tipo, fique à vontade para 

ir se preparando. Com o quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 21 Vereadores presentes, 

sem ausência, declaro reaberta a Sessão às 18h53. Temos nove Pedidos de Urgência. Pergunto ao 

Secretário quantos Vereadores assinaram o primeiro Pedido de Urgência. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores assinando o primeiro 

Pedido de Urgência, número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 
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de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 11/2021, de autoria do 

Vereador Willian Souza, que: ‘Dispõe sobre a alteração da Ementa e do Art. 1º do Decreto Legislativo 

n. 252, de 2 de junho de 2004’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem 

que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Requerimento de Urgência, assinado por 20 Parlamentares, e tendo o seu pedido, a leitura na íntegra, 

eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o Pedido de Urgência; 20 Vereadores favoráveis e 

nenhum contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto 

Legislativo 11/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Decreto Legislativo 11/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: 

“Dispõe sobre a autorização da Ementa e do Art. 1º do Decreto Legislativo 252, de 2 de junho de 

2004”. Está em discussão. Vereadores, esse Projeto de Decreto Legislativo - estava em dúvida aqui 

também - é um Projeto que acrescenta, a pedido dos movimentos sociais, que o prêmio do dia 20 de 

novembro, que é o prêmio que nós temos aqui na Câmara, né, o troféu, ele tinha o nome de Zumbi dos 

Palmares, e nós estamos acrescentando o nome da Dandara, certo? Então, Dandara e Zumbi dos 

Palmares, para contemplar isso. Então é um acréscimo a pedido dos movimentos sociais, e nós estamos 

fazendo aqui a alteração do Decreto Legislativo n. 11/2021. Está em votação. Em discussão, 

novamente, se alguém quiser. Não? Em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário. Está-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião 

Correa. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Deu uma confusãozinha aqui, o meu voto é favorável, 

tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Decreto Legislativo 11/2021. Segundo Pedido de Urgência. Assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 Vereadores subscrevendo o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto n. 334/221, autoria do 

Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina a Rua 12, do Residencial Vila Soma, de Rua dos Vitoriosos’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do 

Requerimento de Urgência, eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência por 

todos os Vereadores presentes, sem nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 334/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de Lei 334/2021, de autoria do Vereador 

Willian Souza, que: “Denomina a Rua 12, do Residencial Vila Soma, de Rua dos Vitoriosos”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 334/2021. Terceiro Pedido de Urgência. O 

Requerimento de Urgência está assinado por quantos Vereadores, Secretário? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 
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de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto n. 336/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina a 

Rua 19, do Residencial Vila Soma, de Rua dos Amigos’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-

se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência, eu coloco em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o 

Requerimento de Urgência por 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 336/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

336/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 19, do Residencial Vila Soma, 

de Rua dos Amigos”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 336/2021. Quarto 

Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento 

de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de n. 337/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina 

a Rua 13, do Residencial Vila Soma, de Rua 29 de Junho’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões 26 de outubro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu 

coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 337/2021. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 337/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 13, do 

Residencial Vila Soma, de Rua 29 de Junho”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro 

encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

337/2021. Quinto Pedido de Urgência. Assinado por quantos Vereadores, Secretário? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de n. 338/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina 

a Rua 3, do Residencial Vila Soma, de Rua Nossa Senhora da Conceição Aparecida’. O Pedido de 

Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 

26 de outubro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na 

íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, 20 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 338/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e 
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Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 338/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, 

que: “Denomina a Rua 3, do Residencial Vila Soma, de Rua Nossa Senhora da Conceição Aparecida”. 

Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 338/2021. Sexto Pedido de Urgência. O Requerimento 

está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 20 Vereadores é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de n. 339/2021, autoria do 

Exmo. Vereador Willian Souza, que: ‘Denomina a Rua 37, do Residencial Vila Soma, de Rua 13 de 

Janeiro’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a 

matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco em votação o Requerimento de Urgência: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, 

20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 339/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 

339/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que: “Denomina a Rua 37, do Residencial Vila Soma, 

de Rua 13 de Janeiro”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 339/2021. Sétimo 

Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 21, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 Vereadores subscrevendo o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Resolução n. 14/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian Souza, que: 

‘Dispõe sobre a alteração do parágrafo 3º do Art. 152, da Resolução n. 311, de 16 de dezembro de 

2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda essa Casa, sem nenhum 

voto contrário, 20 votos favoráveis e nenhum contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Resolução 14/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis ao Projeto de Resolução 14/2021, eu coloco o Projeto em discussão, o Projeto que: “Dispõe 

sobre a alteração do parágrafo 3º, Art. 152, da Resolução 311, de 16 de dezembro de 2020, do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”. Está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Resolução 14/2021. Oitava Urgência, o Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 21, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

21 Vereadores subscrevendo o Pedido de Urgência, número regimental à sua apreciação. Eu solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André 
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da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial 

nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido 

o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Proposta de Emenda 

Orgânica – perdão - Proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 5/2021, autoria do Exmo. Vereador Willian 

Souza, que: ‘Altera a redação do Parágrafo Único do Art. 43, da Lei Orgânica do Município de 

Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria mensagem que acompanha a 

matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Pedido de Urgência 

por 20 Vereadores, e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Proposta 

de Emenda a Lei Orgânica n. 5/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão, em primeiro turno, a Proposta de Emenda à Lei Orgânica 5/2021, 

de autoria do Vereador Willian de Souza, e demais Vereadores, que: “Altera a redação do Parágrafo 

Único do Art. 43, da Lei Orgânica do Município de Sumaré”, está em discussão. Não havendo mais 

oradores, está em votação. Em primeiro turno a votação, lembrando que é votação qualificada. Declaro 

encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Proposta de Emenda 

a Lei Orgânica n. 5/2021, em primeiro turno. Nono Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado 

por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 21, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 21 é número regimental à apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação 

em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 327/2021, autoria do Exmo. 

Vereador Tião Correa, que: ‘Fica denominada a Praça Flávio Marcos Martins, o Sistema de Lazer 1, 

do Loteamento Jardim Barcelona, em Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 26 de outubro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o 

Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Está aprovado por toda esta Casa: 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 327/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favoráveis; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 237/2021, de autoria do Exmo. Vereador Sebastião Correa: “Fica denominada a Praça 

Flávio Marcos Martins, o Sistema de Lazer 1, do Loteamento Jardim Barcelona, em Sumaré”, está em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Eu 

peço o voto de todos os Nobres Vereadores, né, que é muito importante isso daí para um amigo nosso 

que fazia parte do nosso grupo de trabalho que perdeu a vida o ano passado pelo Covid, né, 47 anos, é 

uma pessoa muito íntegra que a gente considera demais. Obrigado, Srs. Vereadores! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei 327/2021. Não havendo oradores, está em 

votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 327/2021. Terminada as urgências. Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de 

Lei 213/2021, de autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso: “Dispõe sobre denominação da Praça 

Bordon II, do loteamento denominado Portal Bordon II, para a Praça Osmundo Freire Teles”. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 
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e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 213/2021, em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 213/2021. Item 2 da Ordem do Dia: Discussão 

e votação do Projeto de Lei 295/2021, de autoria do Vereador Gilson Caverna: “Dispõe sobre a criação 

em supermercados e afins de pontos coletores de óleo vegetal usado, e dá outras providências”. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, 

meus Nobres Pares, eu vou ter que fazer uma pesquisa muito profunda sobre esse Projeto, então, eu 

peço a retirada do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de retirada é regimental, desde 

que o Plenário aprove, está em discussão o pedido de retirada. Não havendo oradores, está em votação: 

os favoráveis à retirada permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 20 

Vereadores favoráveis, nenhum contrário, à retirada do Projeto 295/2021. Item 3º (e último) da Ordem 

do Dia: Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei 270/ 2021, de autoria do Prefeito 

Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre o Plano Plurianual, para o quadriênio de 2022 a 

2025, e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis do 

Projeto, coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Projeto de Lei 270/2021, 

de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben. Primeiro turno da votação. Reforçando: 

primeiro turno da votação, né, são dois turnos. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis e um 

voto contrário, está aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 270/2021. Vereadores, preciso fazer 

uma votação simbólica, por gentileza. Nós fizemos uma alteração na Lei Orgânica do Município e no 

Regimento Interno desta Casa, ambas o mesmo motivo: a data da Sessão, as datas das Sessões pós-

feriado, colaborando assim, com o bom andamento das lutas e dos trabalhos dos Vereadores, devido 

ficar muito corrido. A semana que vem, nós teremos já um feriado, né, nós teremos um feriado na 

terça-feira, dia 2 de novembro (Dia de Finados e de todos os Santos, é dia 2 de novembro), correto? 

Então, nós temos aí um feriado na terça-feira; a Sessão, consequentemente, seria na quarta-feira. Como 

nós aprovamos em primeiro turno a Lei Orgânica, porém, já mudamos o Regimento Interno desta Casa, 

eu proponho para esta Casa que a Sessão seja na próxima quinta-feira, ao invés da quarta-feira. Não 

há impedimento legal desde que o Plenário aprove essa questão, correto? Então, com base no artigo... 

com base no artigo - oi? - Art. 328 do Regimento Interno dessa Casa de Leis, eu peço permissão ao 

Plenário, se alguém não concordar com isso, se manifeste, pode falar, fazer alguma alteração, mas não 

tendo, eu coloco em votação, pelo Art. 328. Eu peço permissão ao Plenário para que a Mesa Diretora 

realize a Sessão Ordinária da semana que vem, ao invés do dia 2 ou 3, seja no dia 4 de novembro (na 

quinta-feira): os favoráveis permaneçam como estão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira 

da Silva”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Só para entender, é só na semana que vem do 

feriado ou todos os feriados? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, por enquanto, só a semana que 

vem. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Ah, tá! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Depois, as 

demais, aí segue a alteração da Lei Orgânica e do Regimento que nós votamos aqui. “Vereador “Hélio 

Pereira da Silva”: Tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser? “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Pode ser, mas eu acho uma boa ideia você ter sempre ter um dia de espaço, para que 

a Casa possa trabalhar, né, com-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado! 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: --mais tranquilidade. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Deixa eu só entender, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. 
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“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Aquele lá que nós votamos hoje, ficou bem claro que a 

partir... essa, no caso, foi simbólica porque não foi aprovado segundo turno ainda, mas pelo que eu 

entendi, hoje, a próxima vai ficar a critério, podendo ou não, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Isso, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Melhor assim, né? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Isso, isso. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, beleza! Ótimo! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Nós votamos a alteração na Lei Orgânica e no Regimento hoje, o mesmo 

tema. Só que o Regimento já está alterado, certo? Aprovamos. Só que a Lei Orgânica é dois turnos, 

então, como falta um turno votar, eu estou pedindo permissão para o Plenário, para a semana que vem 

a Sessão ser na quinta-feira, ao invés da quarta: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado, então, a próxima Sessão Ordinária fica convocada para a próxima 

quinta-feira (dia 4), às 3h da tarde. [Risos] Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito para fazer uso da palavra, eu declaro encerrada a 

Sessão Ordinária, às 19h21. Nos encontramos na Sessão Extraordinária.  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 26 de outubro 

de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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